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مدیرکل میراث‌فرهنگی مازندران:

آیین فردینه‌ماشو در سال نو تبری 
در استان برگزار می‌شود

مدیرکل میراث‌فرهنگی استان گیلان: 

مسافران از اقامت در اماکن 
غیرمجاز خودداری کنند

مدیرکل بهزیستی مازندران خبر داد؛

 آغاز پویش »بوی ماه مهر«
در استان

 یادداشت رسیده به »خبرشمال«
درخصوص ظرفیت‌ها و تهدیدهای استان مازندران؛ 

انتخاب استاندار  و سه نکته
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صفحه 02

 مناقصه گزار : شركت ملي پخش فرآورده هاي نفتي ایران/ منطقه ساري
موضوع مناقصه: سرویس ایاب و ذهاب کارکنان منطقه ساری با شماره مجوز 2003091453000002 در سامانه ستاد

تاریخ، مهلت و نشانی محل دريافت و تحویل اسناد مناقصه و ارزیابی کیفی : از کلیه شرکت کنندگان واجد شرایط دعوت بعمل می آید 
از انتشار نوبت دوم این آگهی روزنامه )1403/06/19( نسبت به دریافت اسناد این مناقصه از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیک 
دولت )ستاد( اقدام نمایند. لازم به ذکر است کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی 
پاکات، از طریق درگاه سامانه ستاد به آدرس  www.setadiran.ir  انجام خواهد شد. )ضمناً مناقصه گران می بایست علاوه بر ثبت 
پاکات در سامانه ستاد، اصل پاکت تضمین )الف( را بصورت لاک و مهر شده به واحد حقوقی و پیمانهای شرکت نفت به آدرس ذیل تا ساعت 
16:00 روز یکشنبه مورخ 1403/07/08 تحویل نمایند(. ضمناً آگهی مناقصه از سایت http://iets.mporg.ir نیز قابل برداشت می 

باشد.
آدرس مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر و ارائه پاکت الف :  ساری، كيلومتر كي جاده ساری نكا، جنب انبار نفت ساری، امور 

حقوقی و پیمانها تلفن : 5 -33280030-011 داخلی 2232 و 2341 
مهلت دریافت اسناد مناقصه و ارزیابی : تا ساعت 16:00 روز یکشنبه مورخ 1403/06/25

مهلت ارسال پاکات مناقصه )الف، ب، ج( و ارزیابی : تا ساعت 16:00 روز یکشنبه مورخ 1403/07/08
تاريخ بازگشایی پاکات ارزیابی : ساعت 9 صبح روز دوشنبه مورخ 1403/07/09 مي باشد. 

تاريخ بازگشایی پاکات مناقصه )الف، ب، ج( : ساعت 9 صبح روز چهارشنبه مورخ 1403/07/18 در سالن جلسات شرکت نفت منطقه 
ساري مي باشد. حضور مناقصه گران در جلسه بازگشایی پاکات با ارائه معرفی نامه دارای مهر و امضاء مجاز تعهدآور بلامانع می باشد.

جلسه توجیهی: جلسه توضیح و تشریح اسناد مناقصه ساعت 9 صبح روز چهارشنبه مورخ 1403/06/21 در محل سالن جلسات شرکت 
نفت منطقه ساري برگزار می گردد.

 بدیهی است بازگشایی پاکات با حداقل 2 شرکت کننده میسر خواهد بود.
 برآورد معامله: 169,136,312,352 ریال

 شایان ذکر است در این مناقصه جهت تعیین مناسب ترین قیمت و برنده مناقصه، از دستورالعمل ارزیابی مالی و فرایند قیمت متناسب 
در مناقصات صنعت نفت به شماره نامه 796-20/2 مورخ 1399/12/11 وزیر محترم نفت )پیوست شده به اسناد مناقصه( استفاده 

می گردد.
نوع تضمين شركت در فرآیند ارجاع کار: تضمین قابل قبول یکی از تضامین معتبر در آیین نامه تضمین معامات دولتی مصوب 
1394/9/22و بمبلغ 8,456,815,617 ریال می باشد. )در صورت واریز سپرده نقدی، حساب سپرده بانکی مجاز شرکت، حساب دوطرفه 

مرکزی به شماره 2172588050001 نزد بانك ملی شعبه مرکزی ساری )شعبه میدان شهرداری ساری( می باشد.(
شرايط متقاضی : 

1- شركتهاي حمل و نقل یا موسسات توریستی، اتومبيل كرايه داراي مجوز تردد درون شهری و برون شهری سواری و مینی بوس 
2- ارائه تصویر گواهی صلاحیت معتبر مرتبط با موضوع مناقصه )امور حمل و نقل( از اداره كل تعاون، كار و رفاه اجتماعي 

3- ارائه تصویر گواهی تائید صلاحیت ایمنی معتبر از اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
4- احراز امتیاز قابل قبول حداقل 60 از 100 در ارزیابی کیفی براساس معیارهای ارزیابی کیفی مناقصه گران مندرج در اسناد مناقصه

5- پس از انعقاد قرارداد می بایست محل استقرار پیمانکار به صورت ملكي یا استجاري یا شخصي در شهر ساری باشد.
6- ارائه تصویر کلیه صفحات اساسنامه شرکت، تصویر آگهی ثبت شرکت بهمراه آخرین تغییرات در روزنامه رسمی، تصویر اظهارنامه ثبت 

شرکت،
 تصویر کد اقتصادی، تصویر شناسه ملی، تصویر گواهی ثبت نام در نظام مالیات بر ارزش افزوده.  

7- صرفاً اسناد پاکت های )ب( و )ج( و ارزیابی کیفی دارای امضاء الکترونیکی مورد پذیرش است. در جلسه بازگشایی پاکتهای )ب( و )ج(، 
اسناد فیزیکی )کاغذی( و اسناد فاقد امضاء الکترونیکی )دارای مهر گرم( به هیچ وجه مورد پذیرش نیست. 

8- در صورت استعلام مراجع امنیتی مبنی بر عدم صلاحیت هر یک از شرکت کنندگان، در هر مرحله از مناقصه، از ادامه حضورآن مناقصه 
گر ممانعت  بعمل می آید.

تاریخ انتشار نوبت اول : 1403/06/17
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1403/06/19  

فراخوان تجدید مناقصه عمومی 
همراه با ارزیابی کیفی )فشرده( یک مرحله‌ای

روابط عمومی شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی منطقه ساری
شناسه آگهی- 1780757

شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی منطقه ساری

 ëبه قلم / سعید شعبانی

مدیرعامل بانک صادرات ایران به مناسبت آغاز ۷۳ سال فعالیت این 
بانک پیام تبریکی صادر کرد، در پیام محسن سیفی آمده است:

همکاران گرامی و مشتریان ارجمند،
۱۵ شهریور ۱۳۳۱، سفری آغاز شد که امروز به یک داستان موفقیت تبدیل 

شده است.
اینک ۷۳ سال از عمر بانک صادرات ایران می‌گذرد، اما روحیه جوان و 
پویایی که در رگ‌های این نهاد مالی جریان دارد، همچنان ما را به آینده 

امیدوار می‌کند.
بانک صادرات ایران در این ۷۳ سال با روحیه‌ای نوآورانه و دلسوزانه به 
خدمت‌رسانی به هموطنان عزیز و تسهیل روندهای اقتصادی پرداخته 
است. ما در این سال‌ها توانسته‌ایم با ارائه خدمات متنوع و مبتنی بر 
نیازهای روز جامعه، جایگاه خود را در دل مشتریانمان مستحکم کنیم و 
این موفقیت‌ها فقط به واسطه کار تیمی، همدلی و تلاش مستمر حاصل 

شده است.
ما به پیشینه درخشان خود افتخار می‌کنیم و در عین حال، به دنبال ایجاد 
آینده‌ای درخشان‌تر برای بانک صادرات ایران و جامعه‌ای که در آن 
فعالیت می‌کنیم، هستیم. متعهد به بهره‌برداری از ظرفیت‌های انسانی و 
فناوری‌های نوین، خواهیم بود تا بهترین خدمات را به مشتریان عزیز ارائه 

دهیم و رابطه‌ای مبتنی بر اعتماد و همکاری ایجاد کنیم.
از تاسیس اولین شعبه تا امروز، ما تلاش کرده‌ایم تا خدمات بانکی را به 
دورترین نقاط کشور برسانیم و در توسعه اقتصادی و اجتماعی کشور نقش 
داشته باشیم و در این سال‌ها، با وجود مشکلات و چالش‌های اقتصادی، 
توانسته‌ایم با بهره‌برداری از فرصت‌های موجود و ایجاد راه‌حل‌های 
نوآورانه، جایگاه خود را به عنوان یکی از بزرگ‌ترین و معتبرترین بانک‌های 

کشور حفظ کنیم.
از تمامی همکاران، مشتریان و ذینفعان عزیز که در این راه همراه ما 
بوده‌اند، سپاس‌گزارم. با همدیگر، می‌توانیم به پیشرفت و رونق اقتصادی 

کشور ادامه دهیم و اعتماد مردم را بیش از پیش جلب کنیم.

امروز بار دیگر بناست تا متعهد شویم که در مسیر خدمت به مردم و 
پیشرفت کشور، با عزم و اراده قوی‌تر از گذشته قدم برداریم. ۷۳ سالگی 
بانک صادرات ایران تنها یک آغاز تازه است و ما با هم ثبت‌کننده فصل‌های 
جدیدی از تاریخ این بانک خواهیم بود. جا دارد از  اعضای محترم هیات 
مدیره،تمامي همکاران در اقصی نقاط کشور،بازنشستگان محترم و همه 
مدیران محترمی که در گذشته در افتخارات این بانک معظم سهمی 
داشته اند بابت این همراهی و موفقیت‌ها تشکر کرده و آرزوی روزهای بهتر 

در سپهر بانک صادرات ایران را از خداوند منان خواستارم.

​پیام تبریک مدیرعامل بانک صادرات ایران 
به‌مناسبت آغاز ۷۳ سالگی بانک صادرات

نوبت اول

 مازندران، زیبایی سوییس
با سرویس‌دهی مناطق محروم!

»خبرشمال« با توجه به جاده‌ها و جایگاه‌های سوختِ پرترافیک 
اختصاصیشمال در راندِ پایانی تعطیلات تابستانی گزارش می‌دهد؛

اختصاصی

صفحه 03

شهردار ساری خبر داد:

مناطق مهدوی؛ فرصتی برای 
ارائه خدمت شایسته به مردم

جزئیات تازه از پرداخت 
مطالبات کلزاکاران گلستان

استاندار گیلان:
۶.۵ میلیون 
نفرشب اقامت 
 در استان
 ثبت شد

ریزگرد در پاییز؟! تحلیل »خبرشمال« از 
پیش‌بینی سازمان هواشناسی 
 کشور درخصوص
پاییز گرم و کم‌بارش؛

شاید ریزگرد برای استانی چون سیستان و بلوچستان امری 
عادی به‌نظر آید اما برای استانی چون گلستان و مازندران 
که اراضی حاصل‌خیز بسیاری دارد، فاجعه‌بار است. استمرار 
این ریزگردها می‌تواند اراضی مناسب برای کشت دیم و 
همچنین مراتع وسیع استان گلستان را خفه و ظرف چند 
سال آن را تبدیل به شوره‌زار کند. هم‌اکنون ده‌ها هزار هکتار از اراضی شرق استان 
گلستان که تا همین چند سال قبل مراتع دام بودند، به زمین لایزرع تبدیل شدند و 

اگر مدیران تدبیری نیندیشند، این روند فزونی خواهد یافت.
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سیاسی

سال بیستم
شماره   2992 
شنبه
17 شهریور 1403 
03 ربیع‌الاول 1446

اخبار

با حضور مردم و مسئولان »حجت‌الاسلام علی صفابخش« به‌عنوان امام جمعه جدید بخش اسالم تالش معرفی شد.
صبح پنجشنبه با حضور مردم و مسئولان »حجت‌الاسام علی صفابخش« به‌عنوان امام جمعه جدید بخش اسالم تالش 

معرفی شد.
این مراسم با حضور حجت‌الاسام محمدیان، مدیر نمایندگی شورای سیاستگذاری ائمه جمعه گیلان، حجت‌الاسلام مجتبی 
نورزاد امام جمعه تالش، سعید قسمت پور معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی فرمانداری و جمعی از مسئولان بخش اسالم، 

روحانیون اهل سنت و مردم این شهر در سالن جلسات بخشداری اسالم برگزار شد.
در این مراسم از زحمات »حجت‌الاسلام حسن اسکافی« امام جمعه سابق اسالم قدردانی شد.

امام جمعه جدید بخش 
اسالم تالش معرفی شد

 انتصابات وزارت بهداشت 
درحال نهایی شدن است

مسعود پزشکیان در روز رأی اعتماد نمایندگان به کابینه با اشاره به 
نقدهایی که برخی نمایندگان به دکتر ظفرقندی داشتند گفته بود 
»من از هیچ چیز سردرنیاورم از بهداشت و درمان سردرمی‌آورم، 
اعتماد کنید.« این سخن مسعود پزشکیان از این منظر درست بود 
که وی چندین سال رییس بیمارستان و رییس دانشگاه علوم پزشکی 
استان و چند سال نیز وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی بود 
اما امروز شخص اول قوه مجریه است و برنامه‌های روزانه‌اش طیف 
گسترده‌ای از مسائل را در بر می‌گیرد که فرصتی برایش نمی‌گذارد 
که در امور ریز یک وزارت‌خانه ورود کند. برابر اخباری که به ما رسید 
انتصابات وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی درحال نهایی 
شدن است اما به برخی از نام‌هایی که طرح شده است، نقدهای 

بسیاری وارد است.       
برابر این اخبار تا این لحظه دکتر جعفریان به‌عنوان معاون کل، 
مهندس طاهر موهبتی به‌عنوان معاون توسعه، دکتر ناصحی 
به‌عنوان معاون بهداشتی،  دکتر آخوندزاده به‌عنوان معاون پژوهشی 
و دکتر حبیبی به‌عنوان معاون فرهنگی دانشجویی درنظر گرفته 
شدند.  همچنین وضعیت دکتر امامی رضوی و دکتر جان‌بابایی 
برای انتصاب معاون درمان در دست بررسی است، دکتر سید جلیل 
حسینی نیز به‌عنوان معاون آموزشی، تهمینه صالحی به‌عنوان 
معاون پرستاری و دکتر پیرصالحی به‌عنوان معاون غذا و دارو درنظر 

گرفته شدند.
همچنین قرار است معاونت پارلمانی وزارت بهداشت، درمان و 
آموزش پزشکی به یکی از سه گزینه دکتر مرتضی خاتمی، دکتر 
محمدعلی محسنی بندپی یا دکتر گلمکانی سپرده شود همچنین 
دکتر کبیر، دکتر مرتضی خاتمی، دکتر مرتضی ادیانی، دکتر مهدی 
رضایی، دکترمحمدعلی محسنی بندپی برای بیمه سامت نیز 
درنظر گرفته شدند.  بر پایه همین اخبار که از منابع داخل وزارت‌خانه 
رسیده است دکتر رییس کرمی به‌عنوان رییس دانشگاه علوم پزشکی 
دانشگاه تهران و دکتر محمدحسین طباطبایی به‌عنوان رییس 
دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی در نظر گرفته شدند و وضعیت 
دکتر توکلی  و دکتر همتی برای انتخاب رییس دانشگاه علوم پزشکی 

ایران در دست بررسی است.
البته این اخبار هنوز به‌طور رسمی اعلام نشده است و ما به برخی 
از این اسامی نقد جدی داریم و امروز که هنوز حکم تصدی آنان 
صادر نشده است باید اقدامی کرد تا هم آبروی افراد حفظ بماند و 
هم از تزریق افراد ناتوان یا افرادی که باوری به گفتمان رییس‌جمهور 
ندارند به بدنه دولت در وزارت‌خانه‌ها جلوگیری شود. نکته مهمی 
که اعضای اتاق فکر نزدیک به رییس‌جمهوری و افراد مورد وثوق 
مسعود پزشکیان نباید از نظر دور داشته باشند این است که مدیرانی 
که نسبت به دولت متبوع خود باورمند و به برنامه‌هایش متعهد 
نباشند، به‌راحتی می‌توانند در مسیر حرکت دولت و پیش‌برد 
برنامه‌ها سنگ‌اندازی و ناراضی‌تراشی کنند که با توجه به هشدار رهبر 
معظم انقلاب در دیدار با اعضای دولت چهاردهم مبنی بر کم بودن 

وقت، می‌تواند تهدیدی جدی برای امیدآفرینی باشد.

 معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری گیلان 
خبر داد:

 ورود سه میلیون و ۶۶۰ هزار مسافر
به استان 

 معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری گیلان گفت: طی سه روز 
اخیر سه میلیون و ۶۶۰ هزار مسافر از طریق جاده و ناوگان هوایی وارد 
استان شدند. حسین محمدیان افزود: بخش عمده این مسافران با 
وسایل نقلیه شخصی وارد استان شده‌اند که بر این اساس آمار وسایل 
نقلیه ورودی به استان طی این سه روز ۳۰۰ هزار و ۱۰۶ دستگاه خودرو 
بوده است. وی تصریح کرد: بیشترین تردد و آمار خودروهای ورودی 
به استان مربوط به ۱۲ شهریور ماه با ۱۱۰ هزار و ۳۷۸ خودرو می‌باشد 
که در همین زمان آمار خودروهای خروجی از استان ۶۷ هزار و ۴۶۶ 
خودرو بود. محمدیان افزود: حجم خودروهای ورودی به استان در 
این تاریخ )۱۲ شهریورماه( نسبت به همین زمان در سال قبل رشد 
۹۰ درصدی داشته است. وی با بیان این‌که ظرفیت اماکن اقامتی 
رسمی استان هم از دو روز قبل تکمیل است، افزود: هم اکنون درصد 
اشغال تخت‌های تاسیسات اقامتی ثابت تحت پوشش اداره‌کل میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان ۱۰۸ درصد می‌باشد. وی 
عنوان کرد: در حال حاضر سه هزار و ۱۷۶ واحد اقامتی با حدود ۵۰ هزار 
تخت در استان فعال و میزبان مسافران است که ۱۱۵ واحد آن هتل، 
۵۱ هتل آپارتمان، ۱۰۲ مجتمع گردشگری، ۱۹ واحد مجتمع سرگرمی 
و تفریحی، ۱۷۱ اقامت‌گاه بوم‌گردی، ۵ واحد اقامتگاه سنتی و ۲ هزار و 
۶۶۰ خانه مسافر است. به گفته وی، بر اساس برآوردها میزان اسکان در 
مراکز اقامتی ثابت و نیز موقت طی این مدت به ۵ میلیون و ۹۳۶ هزار 
و ۱۷۹ نفرشب اقامت رسیده است. معاون هماهنگی امور اقتصادی 
استانداری تصریح کرد: با وجود جمعیت قابل توجه مسافر در استان 
که بیش از جمعیت ساکن می‌باشد و با توجه به برنامه‌ریزی‌های انجام 
شده کمبود و مشکل جدی در استان نداریم فقط به دلیل گستردگی 
حضور مسافران پاسخگویی به این جمعیت در برخی بخش‌ها 
چون جایگاه‌های سوخت و نانوایی و غیره با ازدحام و تشکیل صف 
مواجهیم که امید است با همراهی و صبوری مردم خدمات‌رسانی روند 

مطلوب‌تری یابد.

 ëبه قلم / سعید شعبانی
 ë دبیر اجرایی خانه کشاورز مازندران و دبیر همایش

ملی آب، خاک و تغییر اقلیم
شکل‌گیری  از  روزی  چند 
سپری  دولت  کلی  قالب 
رفته‌رفته  و  است  شده 
باید منتظر باشیم دولت 
چهاردهم نیروهای خود را 
به بدنه اجرایی کشور ازجمله 
وزارت‌خانه‌ها تزریق کند و در 
ادامه نیز نوبت به تعیین استانداران به‌عنوان نمایندگان 

عالی دولت در استان‌ها خواهد رسید. 
استانداران درحقیقت رییس‌جمهور استان هستند و به 
همین دلیل توسط وزارت کشور به هیأت دولت معرفی 
می‌شوند و در نهایت انتخاب یک استاندار باید به تأیید 
تک‌تک اعضای هیأت دولت برسد و استاندار علاوه بر 
وظایف خود در حوزه سیاسی، امنیتی و برابر مجموعه 

قوانین وزارت کشور، نوعی نظارت عالیه بر همه حوزه‌ها 
دارد و به همین دلیل، در جهت‌گیری توسعه در استان 

بسیار اثرگذار است.
با توجه به این‌که برخی اخبارِ غیررسمی حکایت از آن 
دارد که مازندران در شمار  استان‌هایی است که مدیر 
ارشدش به‌زودی معرفی خواهد شد و همچنین برخی 
اخبار حکایت از لابی گروه‌ها و طیف‌های مختلف برای 
معرفی فرد موردنظر خود برای این جایگاه مهم و 

حساس دارد، سه نکته را لازم به طرح می‌دانم:  
نخست این‌که زیربخش‌های اقتصادی استان مازندران 
برخلاف بسیاری از استان‌ها است و کشاورزی، صنعت، 
گردشگری و دامداری هرکدام سهمی نمایان در اقتصاد 
استان دارند اما کشاورزی در اقتصاد استان وجهی 
برجسته دارد و فردی که به مدیریت ساختمان سفید 
خیابان  انقاب ساری انتخاب می‌شود باید بومی، 
شناخته‌شده و با سابقه مدیریت باشد و مهم‌تر از آن این 
ویژگی مازندران را خوب بشناسد که در استانی حضور 

دارد که بیش از 40 محصول کشاورزی و ماده غذایی را 
تولید می‌کند که برخی از این محصولات مانند برنج، 
مرکبات و کیوی منحصربه‌فرد هستند. استان مازندران 
آسیب بسیاری از مدیران و مردان غیربومی دید که دو 
سال زمان برد تا آموختند که مزیت‌های اقتصادی و 
ظرفیت‌های شرق استان با مرکز و غرب چه شباهت‌ها 
و چه تفاوت‌هایی دارد.   دولت چهاردهم که بر تخصص 
تأکید دارد و همچنین وزیر کشور که خود فرزند مازندران 
است باید توجه خود را به این امور معطوف دارد و در 
نهایت فردی را به استانداری برگزیند که بومی و مایه 
وفاق در استان باشد نه تفرقه ضمن این‌که توسعه را بر 
ریلِ درست حرکت بدهد.  دوم این‌که استاندار بعدی 
باید نقش و جایگاه کشاورزی در اقتصاد مازندران را در 
عمق درک کند و از این نکته غافل نشود که »کشاورزی« 

لوکوموتیو و موتورِ پیشرانِ اقتصاد در مازندران است.
هر سال که کشاورزی رونق دارد، پول هنگفتی به رگ و 
پی اقتصاد استان تزریق می‌شود و سایر زیربخش‌های 
اقتصاد از تجارت و صنعت و گردشگری نیز رونق پیدا 
می‌کند و لازم است استاندار جدید برای کشاورزی استان 
با نگاه آمایش سرزمین، چیزی بیش از حرف، وعده یا 
ادعا داشته باشد. طی چند سال اخیر شاهد ضربه به 
پیکره شالی‌کاری در استان مازندران بودیم از این منظر 
که در زمان برداشت برنج و با بر هم خوردن موازنه 
عرضه و تقاضا، کشاورز ناچار شد محصول تولیدی خود 
را با حداقل سود و حتی با نرخی پایین‌تر از هزینه تولید 

به فروش برساند در حالی‌که استاندار در چنین شرایطی 
نقش و مسئولیت مهمی دارد و نباید اجازه دهد نتیجه 

تلاش کشاورزان در زیر دست و پای دلالان نابود گردد.
در حوزه باغداری هم مشکل مشابه وجود داشت و بدتر 
از آن آفت مگس مدیترانه است که هیچ کس از مدیران 
این بخش به‌ویژه جهاد کشاورزی برنامه روشنی برای 
مقابله با آن ندارد و با تحقق پیش‌بینی‌ها مبنی بر گرم 
بودن پاییزِ پیشِ رو، نگرانی کشاورزان بالا گرفت چون اگر 
این وضعیت کنترل نشود محتمل است 40 تا 50 درصد 

از تولیدات باغی کشاورزان با این آفت نابود شود.  
در پیوند با نکته دوم موضوع کم‌آبی است. بخش 
اعظمی از آب مازندران صرف کشاورزی می‌شود اما 
منابع آب کشاورزی در این استان طی دو دهه اخیر بسیار 
لاغر و تکیده شد و استانداران و مدیران ارشد استان هیچ 

طرحی برای این تهدید جدی روی میز خود ندارند. 
نکته سوم این‌که ضرورت توجه و تمرکز ویژه استاندار 
بعدی مازندران به حوزه کشاورزی و کم‌آبی که تهدیدی 
خفته و مرگ‌بار برای استان مازندران است، البته به 
معنای بی‌توجهی به صنعت و همچنین زیرساخت‌های 
صنعتی و توسعه شهرک‌ها و نواحی صنعتی استان، 
گردشگری و تدبیر مشکلات سایر بخش‌ها نیست اما 
تأکید ما این است که استاندار بعدی مازندران، درد 
کشاورزان را تکرار نکند، کشاورزان نیاز به مدیری ندارند 
که درد آنان را تکرار کند، آنان استانداری می‌خواهند که 

درد را درمان کند.  

فرمانده یگان حفاظت محیط‌زیست مازندران گفت: 
ایام  در  طبیعت‌گردی  و  گردشگری  تورهای  ورود 

گاوبانگی به جنگل‌های استان ممنوع است.
 علیرضا ابراهیمی افزود: ورود تورهای گردشگری 
جنگل‌های  به  گاوبانگی  ایام  در  طبیعت‌گردی  و 
و  و هرنوع درخواست فعالیت  مازندران، ممنوع 
همکاری اعم از مشارکت در حفاظت، مشاهده حیات 
وحش، عکاسی، مستندسازی و … مشروط به ارائه 
درخواست کتبی، هماهنگی و اخذ مجوز از اداره‌کل 

حفاظت محیط‌زیست استان است.
فرمانده یگان حفاظت محیط‌زیست مازندران در 
خصوص اقدامات این اداره‌کل با توجه به شروع 
فصل گاوبانگی که از ۱۵ شهریور لغایت اواسط مهرماه 
آغاز می‌شود، گفت: در اجرای برنامه‌های حفاظتی، 
مازندران  استان  محیط‌زیست  حفاظت  اداره‌کل 
با همکاری و هماهنگی‌های قضایی به‌عمل آمده 
به‌منظور تأمین و افزایش ضریب امنیت مناطق و 
حفظ آرامش گونه مرال در این ایام از ورود و حضور 
افراد، گروه‌های طبیعت‌گردی و تورهای گردشگری 
و  جنگلی  عرصه‌های  در  مرال  زیستگاه‌های  به 
حفاظت‌شده استان از نیمه شهریور تا اواسط مهر با 

هر توجیهی ممنوع است.
وی همچنین تاکید کرد: دامداران ملکف به خروج دام 
از مراتع، مناطق جنگلی و حفاظت‌شده در موعد مقرر 

قانونی )۱۵ شهریور( هستند. فرمانده یگان حفاظت 
محیط‌زیست مازندران تاکید کرد: افراد و جوامع بومی 
مستقر در مناطق تحت مدیریت و پیرامون عرصه‌ای 
جنگلی با محیط‌زیست همکاری کرده و حتی‌الامکان 
از حضور و تردد غیرضرور در مناطق در این ایام 
درخواست  نوع  هر  از  ابراهیمی  کنند.  خودداری 
فعالیت و همکاری اعم از مشارکت در حفاظت، 

مشاهده حیات وحش، عکاسی، مستندسازی و … 
مشروط به ارائه درخواست کتبی، هماهنگی و اخذ 
مجوز محیط‌زیست از اداره‌کل حفاظت محیط‌زیست 
استان است. وی از همه دوستداران و علاقمندان 
را  عزیز  محیط‌بانان  تا  خواست  محیط‌زیست  به 
در امر حفاظت یاری نمایند و در صورت مشاهده 
تخلف شکار غیرمجاز، صدای شلیک تیر، ورود افراد 

غیرمجاز، ترددهای مشکوک، موضوع را به مأمورین، 
ادارات محیط‌زیست شهرستان و یا با سامانه ارتباط 
مردمی محیط‌زیست به شماره ۱۵۴۰ گزارش کنند. 
شایان ذکر است، مقارن با طنین آوای مرال‌ها در 
جنگل‌های مازندران و شروع فصل گاوبانگی برنامه‌ها 
و تدابیر حفاظتی اداره‌کل حفاظت محیط زیست 
استان با مشارکت جوامع بومی، همیاران، فعالین 
زیست‌محیطی در سطح استان اجرا می‌شود که در 
این رابطه ضمن انجام گشت‌های سیار، اطلاع‌رسانی 
عمومی، مسدودسازی مسیرهای جنگلی با استقرار 
تعداد ۲۵ الی ۳۰ دستگاه چادر ثابت و سیار در 
موقعیت‌ها و کریدورهای حساس در سطح استان 
با استقرار ۱۸۰ محیط‌بان به‌صورت شبانه‌روزی از 

مناطق و زیستگاه‌های فعال مرال حفاظت می‌کنند.
مرال یا گوزن قرمز که در گویش مازندرانی به آن گاو 
کوهی )اشکار‌گو( نیز گفته می‌شود، گونه نماد جانوری 
استان مازندران و به بزرگ‌ترین پستاندار علف‌خوار 
از گونه‌های با شکوه جنگل‌های پهن‌برگ هیرکانی 

شمال است.
انجام  و  مرال  ارزش  با  گونه  از  حفاظت مناسب 
اقدامات حفاظتی در مناطق جنگلی مازندران تنها با 
تلاش شبانه‌روزی محیط‌بانانی به دست می‌آید که با 
تمام وجود سعی دارند محیطی امن برای زاد و ولد 
این گونه با ارزش فراهم کنید و از جمله این اقدامات 
برپایی چادرهای گاوبانگی از اواسط شهریور تا اواخر 
مهرماه گشت و کنترل و نظارت مناطق زیستگاهی 
می‌باشد تا عاوه بر کوتاه کردن دست شکارچیان 
متخلف که با تقلید صدای گوزن سعی در شکار آن‌ها 
دارند اطلاعات لازم از وضعیت جمعیتی، زیستگاهی 
و پراکنش این گونه حمایت شده را نیز به دست آورند.

طی بهار و تابستان سال جاری نوار سبز کشور شاهد 
برای  آب  جدی  مشکل  و  بود  خوبی  بارش‌های 
شالی‌کاران و باغداران پیش نیامد و حتی برابر اعلام 
افزایش  شاهد  منطقه‌ای  آب  کارشناسان  رسمی 
سطح آب‌های زیرزمینی در مقایسه کوتاه‌مدت با 
گذشته بودیم هرچند در مقایسه بلندمدت این ذخایر 

همچنان با کاهش مواجه هستند.  
نکته‌ای که می‌تواند کمی نگران‌کننده باشد این است 
که برابر اعلام سازمان هواشناسی، پاییز 1403 کمی 
دیرتر از راه خواهد رسید و معنای این پیش‌بینی 
جز این نیست که برعکس روال معمول که تابستان 
کم‌بارش و پاییز پربارش است، این روال برای سال 

جاری معکوس شده است.  
رییس مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران خشکسالی 
سازمان هواشناسی کشور گفت: »پیش‌بینی همه 
مدل‌های عددی بیانگر این است که پاییز سال جاری 

کم‌بارش و دما بالاتر از نرمال خواهد بود.«
یکی از تبعات تغییر اقلیم و گرمایش جهانی همین 
است که نظم و الگوی بارش بر هم می‌ریزد و می‌توان 
احتمال داد ریزگردهایی که یکی از ریشه‌های آن  
بیایان قره‌قوم در کشور ترکمنستان در همسایگی 
استان گلستان است، در پاییز به سمت گلستان و 

مازندران حرکت کنند.
این ریزگردها در سال 1401 چندین بار اهالی شرق و 
مرکز گلستان را آزار داده بود و در سال 1402 پایش 
حتی به غرب گلستان تا شرق و مرکز مازندران هم 

رسید.
شاید ریزگرد برای استانی چون سیستان و بلوچستان 
امری عادی به‌نظر آید اما برای استانی چون گلستان 

دارد،  بسیاری  حاصل‌خیز  اراضی  که  مازندران  و 
این ریزگردها می‌تواند  استمرار  است.  فاجعه‌بار 
اراضی مناسب برای کشت دیم و همچنین مراتع 
وسیع استان گلستان را خفه و ظرف چند سال آن را 
تبدیل به شوره‌زار کند. هم‌اکنون ده‌ها هزار هکتار از 
اراضی شرق استان گلستان که تا همین چند سال قبل 
مراتع دام بودند، به زمین لایزرع تبدیل شدند و اگر 
مدیران تدبیری نیندیشند، این روند فزونی خواهد 

یافت.
همچنین اگر این روند ادامه یابد شرق و مرکز مازندران 
نیز از گزند آن دور نخواهد ماند و زیان اقتصادی ناشی 
از گسترش این ریزگردها غیرقابل محاسبه خواهد بود.

جای تأسف است که بنویسیم مدیران و کارشناسان 
حوزه آب و خاک  در دو استان گلستان و مازندران، در 
موضوع ریزگرد خود را در حد »تولیدکننده خبر« تقلیل 
دادند و در طول سال هیچ اقدامی انجام نمی‌دهند و 
زمانی که ریزگرد مانند بلای آسمانی نازل شد و هم 
مردم آن را مانند بختک بالای شهر و روستای خود 
مشاهده کردند، این مدیران خبر می‌دهند که ریزگرد 

آمده و از کجا آغاز شد و تا کجا خواهد رفت.
توقع ما از مدیران استان مازندران و گلستان این است 
که اکنون و در حالی‌که هنوز پاییز خشک و کم‌باران 
آغاز نشده است و ریزگردها بلند نشدند، اقدامی کنند، 
اقدامی که می‌تواند با همکاری کشور ترکمنستان باشد 

و از داخل خاک این کشور همسایه آغاز گردد.
مدیران ارشد استان در حوزه آب و خاک نباید مانند 
مدیران حوزه مدیریت بحران باشند که همواره پس از 
آغاز بحران و تحمیل خسارت، شروع می‌کنند به ارائه 
گزارش خسارت و هیچ طرح و ایده‌ای برای مدیریت 

پیشابحران ندارند.
اگر کاری قرار است صورت گیرد تا در پاییز شاهد 
و  است  امروز  باشیم،  ریزگردها  خسارت  کاهش 
همچنین لازم است گزارش اقدامات نیز به آگاهی 

مردم رسانده شود.
نکته آخر این‌که حدود دو سال قبل رییس سازمان 
مدیریت بحران دولت سیزدهم هشدار داده بود که 
بخش‌هایی از استان مازندران ظرف 15 سال آینده 
کویر خواهد شد و ما امروز شاهد هستیم که فرایند 
کویرزایی از شرق گلستان آغاز شده است و اراضی 
بسیاری در این منطقه که تا همین دو دهه قبل برای 
کاشت گندم و جو دیم و همچنین مراتع دام بود، به 
ریگزار تبدیل شد و اگر این فرایند، متوقف نشود به 

شرق مازندران هم کشیده خواهد شد.    

 یادداشت رسیده به »خبرشمال«
 درخصوص ظرفیت‌ها و تهدیدهای استان مازندران؛ 

انتخاب استاندار و سه نکته

یاداشت

فرمانده یگان حفاظت محیط زیست مازندران با اشاره به ایام »گاوبانگی«:

ورود تورهای گردشگری به طبیعت استان ممنوع شد

 تحلیل »خبرشمال« از پیش‌بینی سازمان
هواشناسی کشور درخصوص پاییز گرم و کم‌بارش؛

ریزگرد در پاییز؟!

شاید ریزگرد برای استانی چون سیستان 
و بلوچستان امری عادی به‌نظر آید اما 
برای استانی چون گلستان و مازندران 
دارد،  بسیاری  حاصل‌خیز  اراضی  که 
فاجعه‌بار است. استمرار این ریزگردها 
می‌تواند اراضی مناسب برای کشت دیم 
و همچنین مراتع وسیع استان گلستان 
را خفه و ظرف چند سال آن را تبدیل به 
شوره‌زار کند. هم‌اکنون ده‌ها هزار هکتار 
از اراضی شرق استان گلستان که تا همین 
چند سال قبل مراتع دام بودند، به زمین 
لایزرع تبدیل شدند و اگر مدیران تدبیری 
نیندیشند، این روند فزونی خواهد یافت.
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اجتماعی

سال بیستم
شماره   2992 
شنبه
17 شهریور 1403 
03 ربیع‌الاول 1446

ثبت تخلف سرعت افزون بر ۲۶۸ هزار 
وسیله نقلیه در مازندران
رئیس مدیریت راه‌های اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای 
مازندران گفت: ثبت تخلف سرعت بیش از ۲۶۸ هزار وسیله نقلیه 

در مرداد ماه امسال در مازندران انجام شده است.
به گزارش روابط عمومی اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده ای 
مازندران علی صادقی روز پنجشنبه گفت: براساس آمار به دست 
آمده از سامانه‌های ثبت تخلف سرعت بیش از ۲۶۸ هزار وسیله 
نقلیه با سرعت غیرمجاز در مرداد ماه امسال انجام شده که این 

عدد معادل حدود نیم درصد از ترددها است.
وی افزود: مطالعات تصادفات نشان دهنده این است که سرعت 
غیرمجاز یکی از دلایل اصلی تصادفات در استان مازندران است، 
بنابرین کنترل رفتار مخاطره آمیز رانندگان به ویژه سرعت غیرمجاز 
در محورهای استان می‌تواند نقش موثری در پیشگیری از وقوع 

تصادفات با شدت بالای منجر به فوت و جرح داشته باشد.
صادقی گفت: این اداره کل محورها و مقاطع پرحادثه را به 
سامانه‌های هوشمند ثبت تخلفات عبور و مرور مجهز کرده است و 
از کلیه کاربران جاده‌ای تقاضا داریم در تمامی طول مسیر با رعایت 
سرعت مجاز تردد نمایند تا ایمنی تردد خود و سایر رانندگان را 

حفظ کرده و به سلامت به مقاصد خود برسند.
در حال حاضر ۱۳۶ سامانه به بهره برداری رسیده و طی سال جاری 

نیز توسعه این سامانه در دستور کار اداره مدیریت راه‌ها قرار دارد.
مرکز کنترل ترافیک پلیس راه مازندران با شماره های ۲۱۸۲۴۴۳۴ 
و ۲۱۸۲۴۴۲۰ با پیش شماره ۰۱۱ به طور شبانه روز آماده پاسخگویی 

در خصوص وضعیت راه‌های استان است.
برابر آمار، سالانه بیش از ۵۰۰ میلیون دستگاه خودرو در محورهای 
مازندران تردد دارند که ۱۱ درصد از این ترددها در محورهای اصلی 

و بقیه درون شهری است.
مازندران ۱۰ هزار و ۴۰۰ کیلومتر راه اصلی و فرعی دارد که حدود سه 

هزار کیلومتر از آن جاده اصلی و بقیه محور روستایی است.

 نجات ۷۰۰ نفر از امواج
 سهمگین خزر طی ۹۷ روز
رئیس هیات نجات غریق مازندران اعلام کرد که ۷۰۰ نفر از نهم 
خرداد تا ۱۳ شهریور سال جاری از خطر غرق شدگی و مرگ حتمی 

به دلیل وارد نبودن فن شنا در دریای مازندرانی خزر نجات یافتند.
نقی کریمیان با هشدار نسبت به چاله‌های دریایی، تصریح کرد: 
معمولا در این زمان از سال بحث چاله‌های دریایی بیشتر شناگران 

دا تهدید می‌کند.
وی خاطرنشان کرد: موضوع مهم دیگر پرهیز از شنا در مناطق دنج 
و سنگ‌چین‌ها است که باوجود اینکه در این زمینه هشدار داده 

می‌شود اما مردم توجهی نمی‌کنند.
رئیس هیات نجات غریق مازندران گفت: توجه به توصیه‌های 
ناجیان غریق مهم است اما مردم و مسافران این هشدارها را 

مانعی بر تفریح و شادی خود می‌دانند.
سواحل دریای خزر فضای جذاب و چشم نوازش برای هر کسی که 
به این خطه از شمال کشور می آید وسوسه شنا در دریا را ایجاد می 
کند تا در مدت حضورش در این منطقه به قول معروف تنی به آب 
بزند و شنا کند.اما خزر همواره آبستن بروز حوادث پیش بینی نشده 
برای آنهایی است که احساس می کنند شناگر هستند و می توانند 
در این نقطه همچون استخر شنا کنند اما غافل از اینکه "جریان 
شکافنده" و نقاط دنج سواحل این دریا مستعد و عامل بروز حوادثی 

نظیر غرق شدن در دریا است.
جریان شکافنده را می توان با قرار گرفتن در ارتفاع با چشم مشاهده 
کرد. چنان چه اگر روی برآمدگی ماسه ای پایتان را بگذارید تصور 
می کنید که عمق آب کم است، ولی با کمی جا به جایی ناگهان 
عمق آب افزایش می یابد، بنا بر این باید مواظب تغییر ناگهانی 

عمق آب باشید تا دچار مشکل نشوید.
در این وادی طبق آمار رسمی پزشکی قانونی استان در خرداد ماه 
سالهای ۱۳۹۸ تا ۱۴۰۲ غرق شدگی را شاهد بودیم به طوری که در 
سال ۱۳۹۸، ۱۲ نفر، سال ۱۳۹۹، ۲۴ نفر، سال ۱۴۰۰، ۲۷ نفر و در سال 

۱۴۰۱ نیز ۱۸ نفر از هموطنان جانشان را در دریا از دست دادند.
بر اساس آمار اداره کل پزشکی قانونی مازندران از سال‌های ۱۳۹۸ 
تا ۱۴۰۱ به ترتیب ۱۰۹، ۹۹، ۱۴۷، و سال ۱۴۰۱ به ۱۶۱ نفر در دریای 

خزر غرق شدند.
سواحل و دریای خزر در مجاورت مازندران همواره یکی از حادثه 
خیزترین آب‌های کشور محسوب می‌شود که هر ساله صدها مسافر 
و بومی را به کام مرگ می‌کشاند. عمق متغیر، وجود گرداب‌های 
زیرسطحی، ساخت و سازهای چندین دهه پیش در زمان پسروی 
دریا، ورود رودخانه‌ها و ایجاد جریانات کششی هرکدام باعث شده 
تا سواحل مازندران میزبان غرقی های بیشماری باشد که اغلب بی 

توجه به هشدارها هستند.
مازندران دارای ۱۵ شهرستان ساحلی است که در این میان 
شهرستان‌های محمود آباد با ۳۰ کیلومتر ساحل آزاد و بیش از ۱۲۰ 
راه دسترسی دارای ۱۶ طرح، بابلسر با ۲۷ کیلومتر نوار ساحلی و 
۱۳ کیلومتر نوار ساحلی قابل شنا، از شاخص‌ترین شهرستان های 

مرکزی استان در اجرای این طرح محسوب می شوند.

اخبار

فرمانده انتظامی ساری از کشف یک خودروی لندکروز قاچاق به ارزش ۸۰ میلیارد ریال در مرکز مازندران خبر داد.
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی پلیس مازندران، سرهنگ عبدالله حسن زاده روز چهارشنبه گفت: در اجرای طرح برخورد با قاچاق کالا و ارز، ماموران 

یگان امداد شهرستان ساری در حین گشت زنی به یک خودروی تویوتا لندکروز مشکوک شدند.
وی افزود: ماموران یگان امداد ساری خودروی مورد نظر را متوقف و در بررسی‌های دقیق خود پی بردند که تویوتا لندکروز فاقدهرگونه مدارک و مجوز 

گمرکی و برگ تردد است.
فرمانده انتظامی ساری با بیان این که برابر اعلام کارشناسان، ارزش ریالی خودروی مورد نظر بالغ بر ۸۰ میلیارد ریال برآورد شد، گفت: ماموران پس 

از توقیف خودرو و دستگیری یک متهم، پرونده مقدماتی تشکیل و راننده خودرو را به مرجع قضایی معرفی کردند.
سرهنگ حسن زاده در خاتمه از شهروندان خواست در صورت مشاهده هرگونه فعالیت غیرمجاز از جمله قاچاق کالا و یا مشاهده تردد خودروهای 

خارجی فاقد مدارک موضوع را به مرکز فوریت‌های پلیسی ۱۱۰ اطلاع دهند.

کشف لندکروز قاچاق 
در ساری

سازمان جهاد کشاورزی مازندران در خصوص مبارزه 
با آفت شپشک سپردار توت در باغات کیوی استان 

اطلاعیه‌ای صادر کرد.
مدیریت حفظ نباتات سازمان جهاد کشاورزی مازندران 
روز پنجشنبه در خصوص مبارزه با آفت شپشک سپردار 
توت در باغات کیوی استان از باغداران خواست تا به 

شیوه‌های علمی در اطلاعیه توجه و آن را بکار گیرند.
با عنایت به بررسی‌های به عمل آمده از بیولوژی آفت 
شپشک سپردار توت در باغات کیوی استان، مرحله 
پوره‌زایی نسل سوم این آفت در برخی مناطق آغاز شده 
است، با توجه به عدم امکان صادرات میوه‌های آلوده 
به این آفت و یا دارای باقیمانده سموم آفتکش‌های 

شیمیایی، بنابرین انجام اقدامات ذیل، توصیه می‌شود.
زمان مناسب برای مبارزه با بررسی و انجام نمونه گیری از 
وضعیت بیولوژی آفت در هر باغ )خروج بیش از ۶۰ الی 
۷۰ درصد پوره ها( تعیین می‌گردد؛ بنابرین با توجه به در 
نظر گرفتن شرایط آب و هوایی، میکرو کلیما وتوپوگرافی 
منطقه، از نیمه شهریورماه به بعد با نظر و مشاوره 
ازکارشناسان حفظ نباتات هر شهرستان و کلینیک‌های 
گیاه پزشکی پیشنهاد می‌شود. با توجه به خروج تدریجی 

پوره‌ها، تکرار محلول پاشی هفت الی ده روز بعد از مرحله 
اول به‌منظور کنترل مناسب آفت، توصیه می‌شود.

در باغات کیوی جهت جلوگیری از انتقال پوره‌های 
آفت از شاخه‌های آلوده به میوه‌ها، ضروری است تنه و 
شاخه‌های آلوده علامت گذاری شده و مبارزه از قسمت 
زیرین درختان و به صورت کامل در اول صبح یا در هنگام 
عصر با ترکیبات زیستی مجاز نظیر )پالیزین و تنداکسیر( 
به صورت مه پاشی انجام شود. ضمناً در صورت وجود 
آلودگی بالا، برس زنی و یا گونی‌کشی قبل از محلول‌پاشی 

توصیه می‌شود.
از عدم  از اطلاعات هواشناسی و اطمینان  * آگاهی 
بارندگی حداقل بمدت ۲۴ تا ۴۸ ساعت بعد از عملیات 
سمپاشی بسیار مهم می‌باشد. در صورت انجام مبارزه و 
بارش باران در کمتر از زمان قید شده، تکرار محلول‌پاشی 

توصیه می‌شود.
* استفاده از پهپاد برای عملیات محلول‌پاشی بعلت 

عدم کارایی لازم و موثرآن توصیه نمی‌شود.
*رعایت نکات ایمنی از قبیل استفاده از ماسک، لباس 
مناسب، استفاده ازدستکش، عدم خوردن و آشامیدن 
واستعمال دخانیات در هنگام محلول پاشی و شستشوی 

دست و صورت پس از سمپاشی با آب و صابون الزامی 
است.

بیولوژی  از وضعیت  بیشتر  *برای کسب اطلاعات 
آفت در باغات و روش کنترل مناسب آن، به مدیریت 
جهاد کشاورزی شهرستان‌ها، مراکز جهاد کشاورزی و 

کلینیک‌های گیاه پزشکی مراجعه کنند.
باغ های کیوی مازندران که بالغ بر هفت هزار هکتار می 
شود در غرب این استان متمرکز است. برداشت محصول 
این باغ ها هم در شرایط طبیعی به حدود ۱۵۰ هزار تن تا 
۱۸۰ هزار تن می رسد و برداشت این محصول هم از نیمه 
دوم آبان ماه شروع می شود و طی یک ماه ادامه دارد 

بیش از ۷۰ درصد این محصول هم صادراتی است.
غرب مازندران خاستگاه کیوی در ایران است و به همین 
دلیل وقتی نامی از کیوی برده می شود بلافاصله ذهن ها 
به سمت این استان جهت می یابد. سابقه کشت کیوی در 

مازندران به سال ۱۳۴۷ بر می گردد.
در آن سال یک مهندس تحصیلکرده فرانسه یک نهال 
نر و ماده کیوی را سوغاتی به ایران آورد و در شهر رامسر 
غرس کرد. نتیجه تحقیقات ۲ ساله بر روی این ۲ نهال 
و ۲ سال بعد با عنوان »کیوی فروت در شمال ایران« 

به موسسه تحقیقات اصاح و تهیه نهال و بذر تقدم و 
اعلام شد که کیوی تنها در شمال ایران قابلیت کشت و 
بهره‌برداری دارد. از آن زمان به بعد که بیشتر از نیم قرن 
می گذرد این میوه نیمه گرمسیری حالا در ۶ هزاران هکتار 
از باغ های مازندران گسترش یافته و بیشتر از هشت هزار 
بهره بردار رزق و روزیشان را با پرورش این میوه و صادرات 

آن تامین می کنند.

 ëمائده مطهری زاده
مازندران به دلیلِ برخورداری از مواهب طبیعی بی‌شمار، 
از قبیلِ کوه و دشت و دریا و جنگل، همواره از مناطق 

گردشگرپذیر ایران بوده، هست و خواهد بود.
استانی که زیبایی‌های آن، طعنه به مناظر طبیعی و زیبای 
کشورهای اروپایی از جمله سوییس می‌زند اما متاسفانه 
خدماتی که به گردشگران ارائه می‌شود در حد فقیرترین 
کشورهای جهان و یا با اغماض و به قولِ اهالی شبکه‌های 
مجازی )سوییس مناطق محروم( است. تعطیلات یک 
روز در میانِ هفته اخیر، بهانه را برای مسافرت به مازندران 
به دستِ گردشگران داد و آنها که شاید در طولِ تابستانِ 
داغِ امسال نتوانسته بودند سفری هرچند کوتاه را در دلِ 
زیبایی‌های مسحورکننده طبیعت مازندران تجربه کنند، 
بار سفر را بستند تا راهیِ شمال شوند. سفری که با توجه 
به ترافیک سنگین جاده‌ها و بعد از آن، جایگاه‌های خالی 
از سوختِ غربِ مازندران، لابد آنها را خیلی زود از کرده 
پشیمان کرد! حجمِ خودروهای ورودی به مازندران به 
حدی بود که مطابقِ معمول این روزها، پلیس راه استان را 
ناچار به یکطرفه کردنِ جاده چالوس از سمتِ تهران کرد.

رییس پلیس راه ولی آباد کندوان گفت: به منظور تخلیه 
بار ترافیکی در مسیر رفت و برگشت جاده چالوس و آزاد 
راه تهران - شمال، تردد خودروها از سمت چالوس به 
استان‌های البرز و تهران از ساعت هشت و ۳۰ دقیقه روز 
)پنجشنبه( تا اطلاع بعدی ممنوع شد. سرگرد حسین 
نیک پیما روز پنجشنبه افزود: در زمان حاضر در نقاطی از 
این محور مانند بالاتر از طویر بخش مرزن آباد، رستوران 
آبی، همسفر، هزارچم، کمرزرد و هفت برداران و پل 
زنگوله کیلومتر ها ترافیک سنگین گزارش شده است؛ 
بنابراین برای تخلیه این بار ترافیکی در ساعت مدنظر 
اقدام به انسداد و ممنوعیت خودروها از چالوس به استان 
های البرز و تهران شد. وی اظهارکرد: طبق برنامه ریزی 
ها، حوالی ساعت ۱۱ روز پنجشنبه هم این محور ارتباطی از 
سمت جنوب به شمال به عبارتی استان های البرز و تهران 

به چالوس و غرب مازندران یکطرفه خواهد شد. طبق 
گزارش ها از منابع رسمی به علت تعطیات روزهای 
دوشنبه و چهارشنبه هفته گذشته افزون بر ترافیک فوق 
سنگین در جاده های اصلی منتهی به مازندران به ویژه 
کندوان، همچنین این وضعیت باعث قفل شدن شبکه 
های ارتباطی درون شهری، مسیرهای کنار گذر و معابر 
روستایی هم شده است. جاده کرج - چالوس حدود ۱۶۰ 
کیلومتر طول دارد که ۸۰ کیلومتر مربوط به کندوان حوزه 
شهرستان چالوس و بقیه هم جزو حوزه جغرافیایی استان 
البرز است. برابر آمار ثبت شده روزانه به طور میانگین در 
نیمه دوم سال حدود ۲۰ هزار دستگاه خودرو در این مسیر 
تردد می‌کنند که در فصل های بهار و تابستان به ۵۰ هزار 

می‌رسد.

 ë انتقال تانکرهای سوخت از گیلان برای رفع کمبود
بنزین در غرب مازندران

افزایش تقاضا و مصرف سوخت در غرب استان مازندران 

همزمان با تعطیات هفته گذشته و سفر میلیونی 
مسافران سبب شده تا مردم بومی و هموطنان در این 
خطه از شمال کشور با سردرگمی ساعت‌ها در صف های 
شلوغ پمپ بنزین معطل باشند در این بین استاندار 
مازندران در نشست شورای اداری رامسر برای رفع این 
معضل خواستار تسریع در انتقال تانکرهای سوخت از 

گیلان به منطقه شد.
همزمان با تعطیلات پایان ماه صفر میزان قابل توجهی 
مسافران و گردشگران به استان‌های شمالی به ویژه 
غرب مازندران عزیمت کردند به نحوی که این شهرها 
با افزایش تقاضا این روزها دچار معضل کمبود سوخت 
شدند. بنا به گزارش مردمی در شهرهای مختلف غرب 
استان مازندران صف‌های طولانی بنزین در شهرستان 
تنکابن، عباس آباد، نشتارود و سلمانشهر و شهر رامسر 
که بیشترین حجم مسافر را داشته است سبب شده حتی 

مردم بومی منطقه نیز کلافه و سردرگم شوند.
بنا بر آمار غیررسمی ارائه شده تردد در مازندران در 
روزهای اخیر به مرز ۲۰ میلیون رسیده و بنابرین تامین 
مایحتاج از جمله بنزین لازم است در دستور کار مدیران 

استان قرار گیرد.
با این حال مشکل طولانی شدن صف های بنزین در 
غرب استان مازندران به دلیل همخوانی نداشتن عرضه 
و تقاضا و ورود گردشگران شرایط اسف باری را برای مردم 
و مسافران به وجود آورده و این روزها صف های پیچ در 
پیچ در خیابان ها و کوچه های اطراف جایگاه های سوخت 

ایجاد شده است.
چالش‌های  بررسی  نشستِ  در  مازندران  استاندار 
زیرساختی غرب مازندران در فرمانداری رامسر طی 
تماس تلفنی با متولیان ملی تامین سوخت کشور گفت: 
نیاز است با توجه به افزایش بی‌سابقه حضور مسافر 
در غربِ مازندران و ادامه این وضعیت سهمیهِ دیگر 
استان‌ها به این منطقه تخصیص یابد تا به این شکل 
چالش تامین سوختِ روزهای پرسفر تعدیل و بتوانیم 

پیکِ حضور مسافر را پشتِ سربگذاریم.
یوسف نوری روز پنجشنبه در نشست بررسی چالش‌های 
دو شهرِ رامسر و تنکابن پیرامون صف‌های طولانی در 
جایگاه‌های سوخت و چالش تامین سوخت در زمان اوج 
حضور مسافر در غرب مازندران طی تماس با متولیان 
این بخش خواستار تامین سوخت بیشتر برای این منطقه 
شد. وی با بیان اینکه استان‌های جنوبی کشور در این فصل 
با این حجم از حضور مسافر و گردشگر مواجه نیستند 
تصریح کرد: در چنین شرایطی می‌توان با انتقال سوخت 
از استان‌های گفته شده این چالش را مدیریت و تعدیل 

کرد.
استاندار مازندران تصریح کرد: از سوی دیگر انتقال 
تانکرهای سوخت از استان‌های همجوار نظیر گیان 
می‌بایست با جدیت بیشتری دنبال شود تا این وضعیت 
که بدون شک تا پایان شهریور ادامه دارد برطرف و از 

نارضایتی مردم در این بخش جلوگیری شود.
همچنین سید شمس الدین حسینی نماینده مردم حوزه 
تنکابن، عباس آباد و رامسر در مجلس شورای اسامی 
نیز در جمع خبرنگاران افزود: طبق تماسها و پیگیری‌های 
انجام شده تعداد هفت تانکر سوخت از استان گیلان 
)رشت( وارد شهرستان تنکابن شده و جایگاه‌های بنزین پر 
شده است ولی حجم بالای مسافر این مشکل صف‌های 

طولانی را ایجاد کرده است.
حسینی با اشاره به اینکه اگر مشکل کمبود بنزین در ۲ 
هفته دیگر در غرب استان حل نشود با معضلات بیشتری 
روبرو می‌شویم گفت: با پیگیری‌ها از وزارت نفت قرار 
شده که سوخت مورد نیاز تا هفته دیگر از بندر نوشهر وارد 

شهرستان تنکابن و رامسر شود.
تورج امانی مدیر شرکت پخش فرآورده‌های نفتی منطقه 
غرب مازندران نیز گفت: با ورود بی‌سابقه مسافران به 

غرب مازندران روبرو هستیم.
وی با بیان اینکه انبارهای تامین سوخت در رشت مستقر 
است و با ورود مسافران که بالای ۲۰ میلیون ثبت شده لازم 
است تا جایی که ممکن است مسافران مصرف سوخت را 
مدیریت کنند. برابر آمار رسمی روزانه تردد خودروها در 
جاده کندوان به طور میانگین در نیمه دوم سال حدود 
۲۰ هزار دستگاه خودرو و در بهار و تابستان این آمار به ۴۵ 

هزار دستگاه تا ۵۰ هزار دستگاه خودرو افزایش می یابد.
غرب مازندران از ۵۷ جایگاه سوخت بنزین و ۴۱ جایگاه 

سوخت گاز سی ان جی برخوردار است.
شهرستان های نور، نوشهر، چالوس، کلاردشت، عباس 
آباد، تنکابن و رامسر واقع در غرب مازندران سالانه 

پذیرای میلیون مسافر و گردشگر داخلی و خارجی است.
اختلال در روند سوخت رسانی در جایگاه‌های سوخت، 
صفوف طولانی در مقابل واحدهای خبازی، افت فشار 
و قطعی آب آشامیدنی و شلوغی مراکز درمانی از دیگر 
تبعات حضور چشمگیر مسافران و گردشگران غیرمنتظره 

به این خطه گردشگر پذیر غرب مازندران بوده است.
البته اینکه به یکباره چنین شوک بزرگی )حضور 20 
میلیونی مسافران در مازندران طی یک هفته( به 
تاسیسات گردشگری و عمومی و بیمارستانی و ... مازندران 
می‌تواند بحران‌ساز شود، بدیهی و غیرقابل اجتناب است 
اما موضوع اینجاست که این مشکلات و چالش‌ها با 
شدت و حدت کمتری، حتی در شرایط عادی سفر در 
تعطیلات تابستانه و ایام نوروز هم پابرجاست و این نشان 
از ریشه‌ای و اساسی بودنِ مشکلات حوزه گردشگری در 

مازندران دارد.
نمی‌شود تنها دلخوش به سیلِ جمعیتِ مسافر در استان 
بود و آن را پایِ رونقِ گردشگری در استان نوشت و از 

مشکلات و چالش‌های آن نگفت و ننوشت!
نمی‌توان جاذبه‌‌های طبیعی و خدادادی برای جذبِ 
مسافر و گردشگر را در شمارِ توفیقاتِ مسوولان نوشت و 
به آنها نمره بیست داد و ایستاده تشویق‌شان کرد که اینها 

همه از هنرِ دستان پروردگار است و بس!
بی شک، مازندران، هنوز تا رسیدن به جایگاهِ واقعی خود 
در حوزه گردشگری ایران هزاران راه نرفته در پیش دارد و 
شاید بهتر باشد تا آن زمان، به جای خوشحالی از حضور 
میلیونی مسافران، نگران و فکر چاره‌ای برای کمیتِ لنگِ  

میهمان نوازی و گردشگرپذیری‌مان باشیم.

»خبرشمال« با توجه به جاده‌ها و جایگاه‌های سوختِ پرترافیک شمال در راندِ پایانی تعطیلات تابستانی گزارش می‌دهد؛

مازندران، زیبایی سوییس با سرویس‌دهیِ مناطق محروم!

اطلاعیه مبارزه با آفت شپشک سپردار توت در باغات کیوی مازندران

بررسی  نشستِ  در  مازندران  استاندار 
چالش‌های زیرساختی غرب مازندران در 
فرمانداری رامسر طی تماس تلفنی با متولیان 
ملی تامین سوخت کشور گفت: نیاز است 
با توجه به افزایش بی‌سابقه حضور مسافر در 
غربِ مازندران و ادامه این وضعیت سهمیهِ 
دیگر استان‌ها به این منطقه تخصیص یابد تا 
به این شکل چالش تامین سوختِ روزهای 
پرسفر تعدیل و بتوانیم پیکِ حضور مسافر را 

پشتِ سربگذاریم.

تعطیات یک روز در میانِ هفته اخیر، بهانه 
را برای مسافرت به مازندران به دستِ 
گردشگران داد و آنها که شاید در طولِ تابستانِ 
داغِ امسال نتوانسته بودند سفری هرچند کوتاه 
را در دلِ زیبایی‌های مسحورکننده طبیعت 
مازندران تجربه کنند، بار سفر را بستند تا راهیِ 
شمال شوند. سفری که با توجه به ترافیک 
سنگین جاده‌ها و بعد از آن، جایگاه‌های خالی 
از سوختِ غربِ مازندران، لابد آنها را خیلی 

زود از کرده پشیمان کرد!
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فرهنگی

سال بیستم
شماره   2992 
شنبه
17 شهریور 1403 
03 ربیع‌الاول 1446

ایثار و شهادت

مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی مازندران گفت: آئین فردینه‌ماشو مازندران ۱۶ شهریور ماه جاری در روستای 
کندلوس استان مازندران برگزار می‌شود.

به‌گزارش روابط‌عمومی، با بیان اینکه آئین فردینه‌ماشو به آغاز سال نوی تبری ۱۵۳۶ برمی‌گردد، اظهار کرد: ثبت ملی آیین فردینه‌ماشو 
در سال ۱۳۹۷ با شماره ۱۶۷۲در راستای حفظ و احیای سنت‌های بومی، محلی و تقویت گردشگری روستا صورت گرفته است.

مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی مازندران همدلی وحدت مردم روستا و میزبانی از گردشگران با پوشش سنتی از 
پیامدهای خوب برگزاری آیین فردینماشو برشمرد و گفت: این آئین که هر ساله در روستای گردشگرپذیر کندلوس برگزار می‌شود. با 
ثبت جهانی روستای کندلوس در لیست یونسکو به عنوان یک رویداد آیینی جهانی ثبت و معرفی خواهد شد.  او با بیان اینکه در سال 
جاری این آئین پرمخاطب ۱۶ شهریورماه جاری برگزار می‌شود، خاطرنشان کرد: نمایشگاه صنایع‌دستی، غذاهای محلی، بازی‌های 
بومی، موسیقی و آوازهای سنتی بخشی از برنامه‌های جانبی این آیین سنتی است. ایزدی از روستای کندلوس به عنوان یکی از مناطق 
ییلاقی و گردشگری شهرستان نوشهر در غرب مازندران یاد کرد و گفت: کندلوس یکی از مناطق جذاب گردشگری روستایی شهرستان 

نوشهر است که یه دلیل قابلیت‌های منحصر‌به‌فردش که در مرحله ارزیابی نهایی برای ثبت در میراث جهانی یونسکو قرار دارد.

دفتر حمایت و نظارت بر تولید آثار فرهنگی و هنری 
بنیاد شهید و امور ایثارگران منتشر کرد:

فراخوان سومین جشنواره هنرهای 
تجسمی »ایثار«

دفتر حمایت و نظارت بر تولید آثار فرهنگی و هنری بنیاد شهید و امور 
ایثارگران فراخوان سومین جشنواره هنرهای تجسمی »ایثار« را با هدف 
بسط و تعمیق و ترویج هنر ارزشمند و انقلابی در راستای ترویج فرهنگ 
ایثار، جهاد و شهادت و تبیین نقش محور هنر مقاومت در پیشبرد اهداف 

نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران منتشر کرد.
سومین جشنواره و نمایشگاه هنرهای تجسمی »ایثار«  به همت دفتر 
حمایت و نظارت بر تولید آثار فرهنگی و هنری بنیاد شهید و امور 
ایثارگران، در راستای ترویج فرهنگ ایثار و شهادت در دو بخش دانش 

آموزی و بزرگسال در آذر و دی ماه سال جاری برگزار می شود.
سومین جشنواره و نمایشگاه هنرهای تجسمی »ایثار« در رشته های 
خوشنویسی، عکاسی، تذهیب، مینیاتور،نقاشی خط،گرافیک )طراحی 
پوستر(، کاریکاتور و مجسمه سازی آماده دریافت آثار هنرمندان حوزه های 
تجسمی است. شیوه برگزاری این جشنواره بصورت منطقه ای به میزبانی 
استان های »قزوین«، »گلستان«، »یزد و »فارس« با حضور هنرمندان 
در سطح استانی برگزار می‌شود و برگزید‌گان هر منطقه به جشنواره ملی 
هنر‌های تجسمی ایثار به میزبانی بنیاد شهید و امور ایثارگران تهران 
بزرگ راه پیدا خواهند کرد. موضوعات اصلی این جشنواره؛ ایثار- شهداء و 
ایثارگران، ایثار- مادران و همسران معظم شهدا، و ایثارگران، ایثار- عفاف 
، حجاب و سبک زندگی در مکتب ام الشهداء، ایثار – شهدا ی امنیت، 
نخبگان علمی و جهاد تبین ، ایثار-شهید حاج قاسم سلیمانی و شهدای 
مدافع حرم، ایثار – بانوان عاشورایی، ایثار- فرهنگ فاطمی و رسالت 

امروز و ایثار –در دروان معاصر و سبک زندگی ایثارگرانه می باشند.
در بخش بزرگسال، هنرمندان رشته‌های نقاشی، تذهیب، مینیاتور، 
نقاشی خط، خوشنویسی، عکاسی، گرافیک، کاریکاتور و مجسمه‌سازی 
شرکت خواهند داشت و در بخش دانش‌آموزی هنرمندان رشته‌های 
خوشنویسی، نقاشی و عکاسی با موضوع‌های »ایثار« شهداء و ایثارگران- 
»ایثار« مادران و همسران معظم شهدا، و ایثارگران - »ایثار« عفاف، 
حجاب و سبک زندگی در مکتب ام الشهداء - »ایثار« شهدا‌ی امنیت، 
نخبگان علمی و جهاد تبین - »ایثار« شهید حاج قاسم سلیمانی و 
شهدای مدافع حرم - »ایثار« بانوان عاشورایی - »ایثار« فرهنگ فاطمی و 
رسالت امروز - »ایثار« در دروان معاصر و سبک زندگی ایثارگرانه شرکت 
می‌کنند. علاقه‌مندان می‏‏‎توانند آثار خود را تا پایان مهر ماه ۱۴۰۳به 
نشانی الکترونیکی gmail.com@tajasomiisaar3 و یا بصورت ثبت نام 

اینترنتی در این پیوند به پایگاه فرهنگی نوید شاهد ارسال نمایند.

 عروسم اسلحه بود
 و سنگرحجله گاه دامادیم

شهید »باب الله ابراهیمی« دهم تیرماه ۱۳۴۶، در شهرستان آمل دیده 
به جهان گشود. پدرش اصغر و مادرش فاطمه نام داشت. تا پایان دوره 
راهنمایی درس خواند. به عنوان سرباز سپاه در جبهه حضور یافت. 
یازدهم شهریور ۱۳۶۵، در حاج عمران بر اثر اصابت ترکش خمپاره، 
شهید شد. مزار او در گلزار شهدای گلزار شهدای هارونکلا شهرستان 

زادگاهش قرار دارد.
فرازی از وصیت نامه شهید باب الله ابراهیمی:» اینک که در این راه قرار 
گرفتم می‌دانم که زندگی در راه اسام خدمتی نداشته شاید مرگ و آن 
هم شهادت در رکاب خمینی خدمت به اسام و امت اسلامی باشد. در 
طول زندگی کوتاه همواره کوششم این بود که از رزائل اخلاقی که انسان را 
به پرتگاه سقوط می‌کشاند دور باشم در حیات چندین ساله‌ام از تهمت 
و دروغ و حد و ظلم و دیگر رزائل برحذر باشم خدایا خودت شاهدی که 
هیچگاه برای منافع گروهی و به نفع کسی شعار نداده‌ام و می‌خواستم 
همواره در خود احساس کنم که مورد لطف اولیای الهی هستم همواره 
در نظرم این بوده است که خشنودی خداوند را به دست آورم و یک 
لحظه نخواستم کوچکترین تمایلی به این دنیای پست و پوچ نشان بدهم 
خدایا خودت می‌دانی که رفتن به جبهه قرار گرفتن در این راه را وظیفه 
شرعی خود می‌دانم حال‌ای امام‌ای روح روان امت اسلام‌ای حبیب خدا 
و‌ای مبارز همانند حسین )ع(‌ای خمینی کبیر بخدا قسم در حالی کشته 
می‌شوم که در دل عشق تو را دارم تو را بخاطر اینکه بنده خدائی و بخاطر 
اینکه نجات دهنده اسام از دست مستکبرین تشکیل دهنده جمهوری 
اسامی می‌دانم این را به تمامی دنیا اعلام می‌کنم که امروز مخالفت با 

امام خمینی مخالفت با امام زمان )عج( است.«
پدر بزرگوارم بعد از شهادتم هیچگونه ناراحتی در دل خود راه ندهی و 
اگر خواستی گریه بکنی گریه را برای امام حسین )ع( بکن نه برای من 
و امیدوارم که بعد از شهادتم لباس سیاه به تن نپوشی و باید خوشحال 
باشی که فرزندت را در راه اسام به فیض شهادت نائل آمد و جواب 
تبریک مردم را با شادی و خنده بده و در آخر باید مرا ببخشی که 

مزاحمتان شدم و نتوانستم زحمات شما را جبران کنم.
مادر عزیزم مادرجان نمی‌دانم که موقع خبر شهادت فرزندت چه حالی 
خواهی داشت ولی همین قدر را می‌دانم که خیلی خدا را شکر خواهی 
کرد که فرزندت را در راه اسام داده‌ای راستی نکند که گریه کنی انشاءالله 
که گریه نمی‌کنی لباس سیاه به تن نپوشید جواب تبریک مردم را با چهره 
خندان و پر از امید بده به مردم با برخوردهایت روحیه بده هر وقت 
خواستی گریه کنی برای سالار شهیدان حسین بن علی )ع( گریه کن مادر 
مهربانم هر وقت غم عالم دلت را فرا گرفت بیا بر سر مزارم دلت را 
خالی کن شب‌های جمعه حتمی بر سر قبرم با یک شمع بیا چا که شهدا 
همچون شمع آگاهانه و و عالمانه می‌سوزد و دیگران را به خودش فرا 
می‌خواند مادرم می‌دانم که می‌خواستی دامادم کنی ولی من به روزی 
تو و خودم رسیدم و داماد شدم عروسم اسلحه بود و سنگر حجله گاه 

دامادیم و امیدوارم که ازاین بابت ناراحت نباشی.

مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
استان گیلان با توجه به این‌که در فصل پیش رو فعالیت 
مجریان تورهای غیرمجاز گردشگری تشدید شده گفت، 
گردشگران و طبیعت‌گردان از هرگونه سفر با تورهای 

غیرمجاز خودداری کنند.
به گزارش روابط عمومی اداره کل میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی استان گیلان، ولی جهانی با 
اعلام این مطلب گفت: گردشگران در انتخاب تورهای 
گردشگری دقت کنند تا در دام تورهای غیر مجاز گرفتار 

نشوند.
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
استان گیان در ادامه گفت: هرگونه تبلیغات و اجرای 
تورهای گردشگری با توجه به آئین‌نامه نظارت بر 
عملکرد دفاتر خدمات مسافرتی و گردشگری مستلزم 

میراث‌فرهنگی،  اداره‌کل  از  لازم  مجوزهای  اخذ 
گردشگری و صنایع‌دستی است.

ولی جهانی افزود: با توجه به روزهای پایانی سال و 
طبیعت منحصر بفرد استان گیان، میزان علاقه و 
سفر به استان افزایش پیدا کرده لذا کلیه مسافران و 
گردشگران حتما درمراکز اقامتی دارای مجوز اقامت 
نمایند تا از بروز هرگونه مشکلات احتمالی جلوگیری 

بعمل آید.
او با ذکر این نکته افزود: اداره‌کل میراث‌فرهنگی استان 
گیلان با واحدهای اقامتی و تورهای گردشگری غیرمجاز 
برخورد قانونی خواهد کرد، زیرا عدم اجرای برخی 
از دستورالعمل‌ها از سوی این واحدها موجب بروز 

ناهنجاری‌ها در جامعه می‌شود.
جهانی گفت: اولویت واحدهای اقامتی بوم‌گردی فراهم 

کردن بهترین شرایط برای اسکان مسافران و تأمین 
امنیت آنان است، اما برخی از افراد ساکن در واحدهای 
غیرمجاز با رفتار خارج از عرف در محیط روستاها، باعث 
نگاه منفی اهالی روستا به حضور گردشگران و فعالیت 

واحدهای بوم‌گردی مجاز می‌شود.
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
استان گیلان ادامه داد: این افراد تنها منافع خود را در 
نظر می‌گیرند و پاسخگوی مشکلات احتمالی نیستند و 
به چهره گردشگری آسیب می‌رسانند که باید از فعالیت 

آنها جلوگیری شود.
جهانی یادآور شد: در سال‌های گذشته با همکاری 
معاونت پیشگیری از وقوع جرم دادستانی مرکز استان، 
پلیس امنیت اخلاقی، اماکن و پلیس فتا اقدامات بسیار 
خوبی برای شناسایی و برخورد با تورها و اماکن غیرمجاز 

در استان اجرایی شد و با جلوگیری از فعالیت بسیاری 
از این گروه‌ها و مسدود شدن صفحات آن‌ها در فضای 

مجازی، فعالیت تورهای غیرمجاز کاهش یافت.
جهانی در انتها از تمامی مسافران و گردشگران خواست 
با بررسی پیش بینی وضعیت آب و هوایی، ریزش های 
جوی و در نظر گرفتن ملاحظات خاص هر شرایط به 

استان سفر کنند.

توسعه گردشگری کشاورزی در مناطقی که پتانسیل لازم 
برای توسعه گردشگری را دارند، یکی از راهبردهایی 
است که برای تقویت همه جانبه در نواحی روستایی 
مطرح شده است. در اقتصاد ایران، گردشگری کشاورزی 
می‌تواند با توجه به گوناگونی محیطی، زیستی، بومی 
و مزیت‌های نسبی موجود در آن، به عنوان یکی از 
عرصه‌های تنوع بخشی به اقتصاد روستایی مدنظر قرار 

گیرد.
هومن یاوری کارشناس ارشد مدیریت کشاورزی در 
یادداشتی نوشت: امروزه علیرغم پیشرفت‌ علمی رو به 
رشد بشر، به دلیل موفقیت‌آمیز نبودن راهکارهای انجام 
شده، توسعه روستایی هنوز با مشکلات و چالش‌های 
متعددی روبرو است، و نتوانسته مسائلی مانند اشتغال، 
بهداشت، حفظ محیط زیست و نیز توسعه پایدار را 
در مناطق روستایی حل کند که این امر خود باعث 
مهاجرت بسیاری از روستائیان به سمت شهرها برای 
یافتن کار و زندگی بهتر اقتصادی و اجتماعی شده است.

طی سالیان گذشته، مهاجرت روستائیان به شهرها، 
باعث خالی شدن زمین‌های زراعی از نیروی کار و تغییر 
کاربری آن و بالطبع خالی شدن روستاها از جمعیت 
بومی شده است و برای جلوگیری از این امر، یکی از 
راهکارهایی که امروزه برای تقویت روستاها و نگاه داشت 
روستائیان در محل سکونت خود در نظر گرفته شده، 
صنعت گردشگری است که بتواند با توجه به ویژگی‌ها 
و تاثیرات بلند مدت خود، در تحرک و پویایی بخش‌های 
مختلف اقتصادی، اجتماعی، فرهنگی و بومی در جوامع 
محلی نقش بسزایی ایفا کند و باعث توسعه و شناخت 
ویژگی‌های طبیعی و اکولوژیک مناطق روستایی شود. 
امروزه صنعت گردشگری به‌عنوان یکی از عوامل 
اشتغال و درآمدزایی در بسیاری از نقاط جهان شناخته 

شده است.
صنعت گردشگری شامل زیرمجموعه‌های گسترده‌ای 
است، و می‌توان به گردشگری کشاورزی به عنوان یکی 
از این زیرمجموعه‌ها اشاره کرد که می‌تواند باعث 
تنوع‌بخشی و افزایش درآمدهای دولت شود، همچنین 
منبع جدید درآمدزایی به صورت مستقیم برای 
کشاورزان و خانواده‌های آنان و غیرمستقیم برای ساکنین 
آن روستا فارغ از سن، جنسیت و تخصصی خاص خواهد 
بود؛ و با توجه به تنوع اقلیم و آب و هوا در ایران، می‌توان 
روستاهای بی‌شماری یافت که زمینه جذب گردشگر 
را دارند و با برنامه‌ریزی مناسب تأثیر زیادی بر رشد و 

پایداری روستا از جمله حفظ معماری، محیط زیست، 
گونه‌های گیاهی، جانوری، ثروت‌های طبیعی و مهم‌تر، 

بازگشت روستائیان به زادگاه خویش داشته باشد.
امروزه به منظور رونق اقتصادی و توسعه پایدار در مناطق 
روستایی، گردشگری کشاورزی یکی از راهکارهایی است 
که مطرح شده‌ و تلفیق صنعت گردشگری و کشاورزی، 
توجه بسیاری را به خود جلب کرده است؛ گردشگری 
کشاورزی فعالیتی است برپایه کشاورزی، که باعث 
جذب گردشگران به مناطق طبیعی مانند مزرعه، مرتع 
و... که زیرساخت‌ها و امکانات لازم در زمینه گردشگری 
و فعالیت‌ کشاورزی را دارا باشد برای استراحت، تفریح 
و خرید می‌شود؛ از طرفی مسائل اقتصادی در دهه‌های 
اخیر، باعث گرایش روستائیان به حفظ زمین‌های خود 
و درآمدزایی از آنها شده است؛ و در نتیجه برای افزایش 
فروش مستقیم محصولات کشاورزی و تولیدات وابسته 
به آن در مزرعه و ایجاد درآمد از فعالیت‌های تفریحی 
و گردشگری، به گردشگری کشاورزی)اگریتوریسم( روی 
آورده‌اند. یکی از جذابیت‌های این صنعت گردشگری 
نوین، مشارکت بازدیدکنندگان و گردشگران در مراحل 
تولید محصولات کشاورزی از جمله میوه، برنج، چای 
و...  و نیز صنایع‌دستی مرتبط با آن و نیز دسترسی بدون 
واسطه و قیمت مناسب به این محصولات خواهد بود 
که باعث ترغیب آنان به دیدن و تجربه کردن زندگی 

سنتی می‌شود، این امر در احیا و اشاعه آداب و سنن 
بومی منطقه، بهبود وضعیت اقتصادی صاحبان مزارع، 
باغات و مجموعه‌های گردشگری و نیز ایجاد انگیزه 
هرچه بیشتر آنها در ارتقای محصولات و سطح زیر کشت 
در روستا، تاثیر بسزایی دارد که باعث می‌شود کشاورزان 
یا دامداران خلاقیت بیشتری به منظور جذب گردشگر به 
مجموعه خود و ایجاد فضای مفرح برای بازدیدکنندگان؛ 
و یادگیری و اجرای فعالیت‌های کشاورزی از خود نشان 
دهند، به‌عبارتی می‌توان اینگونه بیان کرد که گردشگری 
کشاورزی عملی برای جذب گردشگر به منظور رسیدن 
به اهداف کشاورزی در افق چشم‌انداز بلند مدت و 
برنامه‌های کلان اقتصادی است. این نوع گردشگری، 
گزینه‌ای است برای تنوع فعالیت‌های کشاورزان و 
کارآفرینانی که مایل به فعالیت‌های کشاورزی و پذیرایی 
از مسافران در مزرعه خویش هستند، و از طرف دیگر به 
کشاورزان کمک می‌کند تا پویایی و دوام کشاورزی را حفظ 
کنند و اقتصاد خود و منطقه را تنوع ببخشند؛ بعلاوه، 
تجربه گردشگری مزرعه‌محور را برای بازدیدکنندگانی 
که به دنبال تجربه زندگی سنتی روستایی و دسترسی به 
طبیعت، گشت و گذار و هنجارهای فرهنگی خاص هر 
منطقه هستند، فراهم می‌آورد.  گردشگری کشاورزی 
با جذب گردشگران به مناطق روستایی علاوه بر اینکه 
می‌تواند آرامشی که شهرنشینان به دنبالش هستند 

را مهیا سازد، همچنین می‌تواند باعث روند رو به رشد 
گردشگری در آن روستا از جنبه آموزشی و تفریحی شود، 
به عبارتی می‌توان گفت هدف از گردشگری کشاورزی، 
ایجاد منبع درآمدی برای اهالی روستا و مقصدی برای 
گردشگری، یادگیری و تعامل به همراه وقت‌گذرانی 

مفید همراه با آگاهی برای بازدیدکنندگان است.
گردشگری کشاورزی یک مفهوم نوین از ادغام شیوه‌ها 
و اجرای دو صنعت پیچیده کشاورزی و گردشگری به 
منظور ساخت، تنوع‌ و تعدد بازارهای سودآور جدید 
برای محصولات کشاورزی و خدمات در مزرعه؛ تجربه 
سفر خاطره‌انگیز، ارزآوری به واسطه سفرهای توریستی 
به داخل کشور و آورده فرهنگی برای گردشگران داخلی 
و خارجی است که این نوع گردشگری، خود در مجموعه 
‌صنعت بزرگتری به نام گردشگری روستایی قرار 
می‌گیرد، که در آن، گردشگران به روستاها سفر می‌کنند و 
با جاذبه‌های گردشگری، آداب و رسوم، میراث‌فرهنگی، 

معماری خانه‌ها و صنایع‌دستی آن، آشنا می‌شوند.
در ایران با توجه به تنوع اقلیمی و وسعت خاک، امکان 
تولید محصولات متنوعی در هر چهار فصل سال 
وجود دارد. این قابلیت، لزوم متنوع‌سازی درآمدهای 
اقتصادی ایران در حوزه کشاورزی را پررنگتر می‌کند و 
باید در کنار ارزشیابی بخش کشاورزی براساس میزان 
تولید و درآمد، آن را بر مبنای مفاهیمی چون تفریح، 

اوقات فراغت، حفاظت و آموزش نیز ارزش‌گذاری کرد.
وجود انواع محصولات باغی و زراعی، باعث شده ایران 
در جایگاه یکی از متنوع‌ترین کشورهای حوزه کشاورزی 
قرار گیرد؛ بعلاوه، برگزاری مراسم آیینی و جشنواره‌های 
و  بهارنارنج  جشنواره  مانند  کشاورزی  فرهنگی 
خرمن‌کوبی در گیلان، آیین گلاب‌گیری در کاشان و سایر 
رویدادهای آیینی کشاورزی در کشور، از دیگر قابلیت‌هایی 
است که لزوم توجه به گردشگری را نشان می‌دهد و 
می‌توان به صراحت عنوان کرد که این رویدادها بهترین 
و اصلی‌ترین دلیل برای توسعه گردشگری کشاورزی 
در ایران است و در نهایت می‌توان گفت گردشگری 
کشاورزی می‌تواند انقلابی در حوزه بازگشت و حفظ 
روستاها علاوه بر اقتصادی شدن فعالیت‌های مختلف 

کشاورزی را رقم بزند.
در ایران موانع و مشکلات عمده‌ای از جمله نبود 
مهارت‌های مدیریتی به وسیله کشاورزان از سوی 
نهادهای ذیربط، نبود بازاریابی مناسب برای فروش 
تولیدات، اطلاعات و دانستنی‌های کم و عدم‌تبلیغات 
مناسب از سوی رسانه‌ها در شاخه کشاورزی پیش روی 
این حوزه وجود دارد؛ که در صورت رفع این موانع، 
گردشگری کشاورزی می‌تواند هرچه بیشتر در اقتصاد 

روستا تاثیرگذار باشد.

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی حوزه ثبتی نوشهر

نظر به دستور مواد 1 و 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی 
مصوب 1390/9/20  املاک متقاضیانی که در هیات موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در 
واحد ثبتی نوشهر مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه وبلا معارض آنان محرز و رای لازم صادر 

گردیده جهت اطلاع عموم به شرح ذیل آگهی می گردد.

 ë1402/3537 املاک متقاضیان واقع در قریه  منوچهرکلا پلاک 29- اصلی بخش 5 قشلاقی کلاسه
پلاک 678 فرعی آقای نیما بختیاری فرزند احمد  نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی  به 

مساحت 217.79 متر مربع خریداری بدون واسطه/ با واسطه از آقای پویا جهانی یکتا.
لذا به موجب ماده 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و 
ماده 13 آئین نامه مربوطه این اگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه و محلی 
/ کثیر الانتشار در شهرها منتشر و در روستاها علاوه بر انتشار آگهی رای هیات  الصاق تا در 
صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین 
اگهی  و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع 
ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به 
تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل 
تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی 
که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی 
محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید وصدور سند مالکیت مانع 
از مراجعه متضرر به دادگاه نیست. بدیهی است برابر ماده 13 آئین نامه مذکور در مورد قسمتی 
از املاکی که قبلا اظهارنامه ثبتی پذیرفته نشده واحد ثبتی را با رای هیات پس از تنظیم اظهارنامه 
حاوی تحدید حدود مراتب را در اولین آگهی نوبتی و تحدید حدود به صورت همزمان باطلاع عموم 
می رساند و نسبت به املاک در جریان ثبت و فاقد سابقه تحدید حدود، واحد ثبتی آگهی تحدید 

حدود را به صورت اختصاصی منتشر می نماید.
شناسه آگهی- 1782786
تاریخ انتشار نوبت اول : 1403/06/17
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1403/07/31
رئیس اداره ثبت اسناد واملاک نوشهر- علی اکبر مقدسی فر

آگهی موضوع ماده 3  و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

نظر به دستور مواد 1 و 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی وساختمانهای فاقد سند 
رسمی مصوب 1390/9/20  املاک متقاضیانی که در هیات موضوع  ماده یک قانون 
مذکور مستقر در واحد ثبتی آمل مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه وبلا معارض آنان 

محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع  عموم به شرح ذیل آگهی می گردد.
 ëاملاک متقاضیان واقع در بخش نه ثبت آمل- دهستان لیتکوه
 ë) 26- اصلی )قریه نوآباد ورکاده

827 فرعی از 5 فرعی آقای وحید شاعری در ششدانگ یک قطعه زمین با کاربری 
زراعی به مساحت 143.65 متر مربع خریداری شده بلاواسطه از امیرحسین حاجی 

زاده و سکینه اصغر زاده.
لذا به موجب ماده 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی و ماده 13 آئین نامه مربوطه این اگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق 
این روزنامه و محلی / کثیر الانتشار در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق 
تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ 
انتشار اولین اگهی  و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را 
به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و 
گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات 
ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی 
واصل نگردد یا معترض، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه 
نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید وصدور سند مالکیت مانع از 

مراجعه متضرر به دادگاه نیست. 
شناسه اگهی- 1774055
تاریخ انتشار نوبت اول : 1403/06/03
تاریخ انتشار نوبت دوم : 17/ 1403/06
حسن صالحی -  رییس اداره ثبت اسناد و املاک آمل

گردشگری کشاورزی، گامی نوین در صنعت توریسم

مدیرکل میراث‌فرهنگی استان گیلان: 

مسافران از اقامت در اماکن غیرمجاز خودداری کنند

مدیرکل میراث‌فرهنگی مازندران:

آیین فردینه‌ماشو در سال نو 
تبری در استان برگزار می‌شود
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گلستان

سال بیستم
شماره   2992 
شنبه
17 شهریور 1403 
03 ربیع‌الاول 1446

میگوی مجتمع چهار هزار هکتاری 
گمیشان آماده برداشت است
مدیرکل شیلات گلستان گفت: میگوی پرورشی مزارع مجتمع چهار 

هزار هکتاری گمیشان از شرایط عالی برای برداشت برخوردار است.
اسماعیل جباری اظهار کرد: برداشت میگو از مجتمع پرورش گمیشان 
هفته آینده به طور رسمی زیر نظر کارشناسان شیلات و دامپزشکی 
‌آغاز می‌شود و تا اواخر مهرماه ادامه می‌یابد. وی پیش‌بینی کرد 
امسال از مزارع زیر پوشش پرورش میگوی مجتمع گمیشان حدود 
چهار هزار تُن محصول برداشت شود. به گفته وی امسال بیش از ۳۰۰ 
میلیون قطعه بچه میگو برای پرورش در استخرهای مجتمع چهار 
هزار هکتاری گمیشان رها شد. جباری با اشاره به فعالیت ۹ مرکز 
عمل‌آوری میگو با ظرفیت ۱۰ هزار تُن در شهرستان‌های ترکمن و 
گمیشان افزود: ۸۰ درصد میگوی تولیدی گلستان، صادراتی است. 
براساس گزارش شیلات گلستان، پارسال با رهاسازی با ۲۶۰ میلیون 
پست لارو در ۱۰۳ مزرعه پرورش میگو در گمیشان، سه هزار و ۷۰۰ تن 

میگو تولید و پس از عمل‌آوری روانه بازارهای داخلی و خارجی شد.
میگوی گمیشان از نوع وانامی است که این گونه به علت شوری کم 
آب و اقلیم و خاک مناسب طی ۱۲۰ روز پرورش یافته و به وزن ۱۵ گرم 
می‌رسد. تنها مرکز پرورش میگوی شمال کشور به مساحت چهار هزار 
هکتار در ساحل گمیشان و در فاصله حدود ۸۰ کیلومتری شمال غرب 
گرگان مرکز استان گلستان قرار دارد که این مجتمع از یک دهه قبل با 

استفاده از آب دریای خزر فعال است.

دستگیری عاملان تیراندازی و 
چاقوکشی در بندرترکمن
فرمانده انتظامی بندر ترکمن از دستگیری عامان تیراندازی و 

چاقوکشی در این شهرستان خبرداد.
سرهنگ ابراهیم زارع اظهار کرد: در پی وقوع یک فقره تیراندازی 
توأم با چاقوکشی در سطح شهرستان که منجر به اخلال در نظم و 
امنیت عمومی و همچنین برهم زدن آسایش و آرامش شهروندان 
گردید، مراتب به صورت ویژه در دستور کار مأموران پلیس اطلاعات 
شهرستان قرار گرفت. وی افزود: با اقدامات فنی و تخصصی و 
پیگیری‌های صورت گرفته توسط پلیس اطلاعات، عاملان تیراندازی 
و چاقوکشی شناسایی و پس از هماهنگی با مقام قضائی در یک اقدام 
غافلگیرانه و ضربتی دستگیر شدند. فرمانده انتظامی شهرستان 
ترکمن گفت: متهمین پس از اعتراف به بزه ارتکابی خود طی 
تشکیل پرونده به مقام قضائی معرفی و سپس روانه زندان شدند. 
زارع خاطرنشان کرد: جامعه به هیچ عنوان جولانگاه اراذل و اوباش 
نخواهد بود و پلیس همواره با افرادی که بخواهند به هر طریقی اقدام 
به قدرت نمایی و برهم زدن نظم و امنیت عمومی شهروندان کنند، 

مقتدرانه و در چارچوب قانون برخورد خواهد کرد.

زمان تسویه کامل طلب گندم‌کاران 
گلستان اعلام شد
مدیرکل غله و خدمات بازرگانی گلستان ضمن اعلام زمان تسویه 
کامل طلب گندمکاران استان گفت: تاکنون ۹۵ درصد از پول 

گندمکاران استان پرداخت شده است.
روح الله مهری در گفت‌وگو با خبرنگاران اظهار کرد: ظرف روزهای 
اخیر بیش از ۳ هزار میلیارد تومان از پول گندمکاران استان پرداخت 
شد. مهری ادامه داد: تا کنون یک میلیون و ۱۱۰ هزار تُن گندم در استان 
از گندمکاران با قیمت تضمینی هر کیلوگرم ۱۷ هزار و ۵۰۰ تومان 

خریداری شده است و خرید همچنان در شماری از مراکز ادامه دارد.
وی افزود: کل بهای این حجم گندم، حدود ۱۹ هزار و ۵۰۰ میلیارد 
تومان است. مهری با بیان اینکه گندمکاران گلستانی که اسناد 
خریدشان از اول خرداد تا ۱۶ تیر به بانک عامل ارسال شده بود، کامل 
بهای گندم خود را دریافت کرده اند، اضافه کرد: در مجموع تا کنون 
۱۸ هزار و ۵۰۰ میلیارد تومان، معادل ۹۵ درصد از پول گندم خریداری 

شده در استان پرداخت شده است.
وی خاطرنشان کرد: کمتر از یکهزار میلیارد تومان باقیمانده است که 

باتوجه به پیگیری‌ها انتظار می‌رود تا پایان شهریور پرداخت شود.

 برنامه آبفا برای بی‌آبی برخی
 روستا‌های شمال گلستان
اهالی برخی روستا‌های شمال استان گلستان سال‌ها است در ماه‌های 

گرم سال، آب لوله‌کشی سالم برای آشامیدن و شستشو ندارند.
محمدآباد آق قا، قلعه جیق ۱ و ۲ و کله پست گمیشان از جمله 

روستاهایی هستند که اهالی آن ها باید آب مورد نیاز خود را بخرند.
مدیرعامل آب و فاضلاب گلستان در این باره، از انعقاد قرارداد ۶۷۰ 
میلیارد تومانی با قرارگاه جهاد آبرسانی برای تامین آب روستا‌های 
استان خبر داد. ابوالفضل رحیمی گفت: مصوبه شیرین‌سازی آب 
دریا نیز در گمیشان گرفته شده است که به کمک تامین آب در 
روستا‌های غرب استان خواهد آمد. رحیمی افزود: برای روستای 
محمدآباد آق قا، بازسازی یک حلقه چاه از هفته آینده آغاز و 
به زودی وارد مدار می‌شود. وی اضافه کرد: برای روستا‌های قلعه 
جیق ۱ و ۲ و کله پست گمیشان هم، خرید آب خام کشاورزی، حفر 
و تجهیز چاه‌های جدید در قالب قرارداد با قرارگاه جهاد محرومیت 
زدایی، اصلاح خط انتقال و بازسازی تاسیسات و راه اندازی مخزن 

ذخیره و توزیع آب، در دستور کار است.

اخبار

ساعت کار ادارات و بانک‌های گلستان از امروز شنبه ۱۷ شهریور عادی می‌شود.
معاون توسعه مدیریت و منابع انسانی استانداری گلستان اعلام کرد: ساعت آغاز به کار دستگاه‌های اجرایی استان به استثنای واحد‌های 

عملیاتی خدمت‌رسان از شنبه ۱۷ شهریور عادی می‌شود و به روال قبل باز می‌گردد.
حاجی گلدی کر گفت: بر اساس اعلام شورای هماهنگی بانک‌ها نیز، زمان خدمت رسانی به مشتریان در شعب، شنبه تا چهارشنبه از 

۷:۳۰ تا ۱۳:۳۰ و پنجشنبه از ۷:۳۰ تا ۱۲:۳۰ خواهد بود.
طرح تغییر ساعت کاری ادارات و بانک‌ها به منظور مدیریت مصرف برق از ۱۵ خرداد امسال اجرایی شده بود.

بازگشت ساعت‌کار ادارات 
و بانک‌های گلستان به روال 
عادی از ۱۷ شهریور

مدیرکل جهاد کشاورزی گلستان با اشاره به رتبه اول این 
استان در تولید کلزا، آخرین وضعیت پرداخت مطالبات 

کلزاکاران گلستانی را تشریح کرد.
محمد برزعلی اظهار کرد: امسال برای اولین سال مقرر 
شد خرید کلزا از طریق وزارت جهاد کشاورزی و توسط 
بخش خصوصی در سطح ملی انجام شود و شرکت‌های 
بخش خصوصی طی توافقنامه‌ای با وزارت جهاد 

کشاورزی، محصول کلزا را از کشاورزان خریداری کردند.
وی با بیان اینکه شرکت‌های بخش خصوصی براساس 
بخش  کلزا  خرید  قبال  در  توافقنامه  آن  بندهای 
خصوصی، از برخی مشوق‌ها بهره‌مند می‌شدند، تصریح 
کرد: در استان گلستان بیش از ۱۲ شرکت معرفی شد تا 

نسبت به خرید محصول کلزا کشاورزان استان اقدام کنند.
مدیرکل جهاد کشاورزی گلستان تاکید کرد: بخش زیادی 
از کلزا توسط سازمان تعاون روستایی از کشاورزان تحویل 
گرفته شد، در واقع سازمان تعاون روستایی خریدار 
نبود بلکه پس از گرفتن محصول از کشاورز، آن را به 

شرکت‌های طرف قرارداد بخش خصوصی می‌رساند.
برزعلی با بیان اینکه تاکنون پیگیری‌های متعددی 
برای پرداخت مطالبات کلزاکاران گلستانی انجام شد و 
چندین جلسه با شرکت‌های خصوصی داشتیم، یادآور 
شد: تاکنون ۴۵ درصد مطالبات کلزاکاران گلستان 
توسط شرکت‌های بخش خصوصی پرداخت شده و 
پیگیری‌های ما برای پرداخت مابقی مطالبات ادامه دارد.

وی تاکید کرد: پرداخت مطالبات کلزا بر عهده بخش 
خصوصی بوده و استان گلستان در تعیین شرکت‌ها و 

میزان سهمیه موردنظر آنها نقشی نداشت.
مدیرکل جهاد کشاورزی گلستان گفت: امسال حدود ۴۸ 
هزار و ۵۰۰ هکتار از اراضی کشاورزی گلستان زیر کشت 
کلزا رفت که استان با تولید بیش از ۱۰۵ هزار تن کلزا، رتبه 

اول کشور را کسب کرد.
برزعلی با بیان اینکه تعویق در پرداخت مطالبات کلزا، 
کام کلزاکاران گلستانی را تلخ کرد، متذکر شد: وزیر جهاد 
کشاورزی در حال برنامه‌ریزی‌های لازم هستند تا ضمن 
حل مشکل موجود، در سال آینده نیز خرید محصولات 

کشاورزی دچار چالش نشود.

۹ نفر براثر تصادف زنجیره‌ای در پارک ملی گلستان مصدوم شدند
معاون امداد و نجات جمعیت هلال‌ احمر گلستان از تصادف زنجیره‌ای پنج خودرو با ۱۵ حادثه دیده در جاده جنگل 

گلستان خبر داد و گفت: ۹ نفر بر اثر این حادثه مصدوم شدند.
به گزارش جمعیت هلال‌ احمر گلستان، رضا حاجیلری اظهار کرد: شب گذشته پنج خودرو در جاده پارک ملی گلستان، 
نرسیده به تنگراه محدوده پل اول به صورت زنجیره‌ای تصادف کردند. وی افزود: مرکز کنترل و هماهنگی عملیات 
جمعیت هلال‌ احمر گلستان )EOC( ۲ تیم از پایگاه‌های امداد و نجات تنگراه و دوراهی گالیکش را برای امدادرسانی 
به حادثه دیدگان اعزام کرد. معاون جمعیت هلال احمر گلستان گفت: نجاتگران پس از ارزیابی حادثه متوجه شدند 
از ۱۵ سرنشین خودروها ۹ نفر آنان مصدوم شدند. حاجیلری با بیان اینکه یکی از خودروها تریلی و چهار خودروی دیگر 
سواری بودند، بیان کرد: نجاتگران پس از رهاسازی مصدومان و انجام اقدامات اولیه آنان را با همکاری اورژانس برای 
تکمیل مراحل درمان به بیمارستان انتقال دادند. غرق شدن مسافر سبزواری در آبشار شیرآباد مدیرعامل جمعیت 
هلال‌احمر گلستان هم از غرق‌شدن مسافری اهل سبزوار در آبشار شیرآباد شهرخان ببین رامیان خبر داد و گفت: روز 
گذشته گزارش غرق شدن یک مرد ۴۷ ساله در این آبشار از اورژانس به مرکز ۱۱۲ هلال‌احمر استان اعلام شد. قاسم 
غریب آبادی افزود: یک تیم از پست موقت امداد و نجات تابستانه دلند برای تثبیت صحنه حادثه و پشتیبانی عملیات 
به محل حادثه اعزام شد. وی اظهار کرد: فرد غرق شده توسط عوامل آتش نشانی از آب بیرون کشیده شد و نجاتگران 
هال‌ احمر فوتی را به پایین دست منتقل و پس از آن به عوامل انتظامی تحویل دادند. وی گفت: مرد غرق شده 
مسافری از شهر سبزوار استان خراسان رضوی بود که بر اثر شیرجه زدن در آبشار و شدت ضربه به سر جان خود را از 

دست داد.

۳۰۰ کلاس درس در گلستان نیازمند هوشمندسازی است
مدیرکل نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس گلستان با بیان اینکه تا مهر امسال ۳۵ کلاس درس در استان هوشمندسازی 

می‌شود، گفت: براساس آمارها ۳۰۰ کلاس درس در گلستان به هوشمندسازی نیاز دارد.
وحید فراهی اظهار کرد: برای هوشمندسازی مدارس گلستان در سال جاری ۱۰۰ میلیارد ریال اعتبار در نظر گرفته شده 
که خرید تخته‌های هوشمند، ویدئو پروژکتور، لپ تاپ و امثال آن را شامل می‌شود. به گفته وی با تخصیص به موقع 
اعتبار ۱۰۰ میلیارد ریالی هوشمندسازی مدارس، تا پایان امسال ۱۰۰ کلاس درس هوشمندسازی می‌شود. مدیرکل 
نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس گلستان با بیان اینکه امروز همه مدارس دارای زیرساخت برق و گاز در گلستان 
استانداردسازی شدند، متذکر شد: در حال حاضر هیچ مدرسه‌ای با سیستم غیراستاندارد گرمایشی در استان وجود 
ندارد. فراهی از فعالیت حدود ۵۵ گروه جهادی در مدارس استان گلستان خبر داد و گفت: جهادگران از مدت‌ها قبل با 
حضور در مدارس برای مرمت و زیباسازی آن گام برمی‌دارند که اقدامی قابل تحسین است. وی تاکید کرد: نزدیک به 
۵۶۰ نفر خیر مدرسه‌ساز حقیقی و حقوقی در استان گلستان فعالیت دارند که از این تعداد ۶۰ درصد از خیرین بومی و 
۴۰ درصد از خیرین غیربومی هستند. مدیرکل نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس گلستان ادامه داد: خیرین مدرسه‌ساز 
از زمان تشکیل استان گلستان تاکنون چهار و ۶۰۰ میلیارد ریال به امر مدرسه‌سازی استان کمک کردند که ۲ هزار و ۸۰۰ 
میلیارد ریال آن مربوط به سه سال اخیر است. فراهی به احیای اردوگاه دانش‌آموزی جزیره آشوراده اشاره کرد و توضیح 
داد: عملیات اجرایی ساخت اردوگاه دانش‌آموزی چهار هکتاری در جزیره آشوراده پس از سال‌ها بلاتکلیفی از سال 
گذشته فعال شده و تاکنون با تزریق ۱۵۰ میلیارد ریال اعتبار، بازسازی و مرمت ابنیه این اردوگاه با سرعت و جهش 

خوبی در حال انجام است.

فرمانده یگان حفاظت منابع طبیعی و آبخیزداری 
گلستان عمده آتش‌سوزی‌های استان را از نوع کف سوزی 
اعام کرد و گفت: ۳۰ هکتار از عرصه‌های ملی شامل 
جنگل‌های طبیعی و دست کاشت و مراتع بر اثر آتش 

سوزی‌های رخ داده در شهریورماه خسارت دید.
عیسی گلبینی‌مفرد اظهار کرد: از ابتدای شهریور تاکنون 
۱۸ مورد آتش سوزی در عرصه‌های ملی گلستان ثبت 
شد که بیشترین آن مربوط به علی‌آبادکتول، گالیکش و 

گرگان است.
وی افزود: وسیع‌ترین آتش سوزی در چند روز گذشته 
مربوط به عرصه‌های مرتعی علی‌آبادکتول به مساحت 
۲۷ هکتار است و همچنین در آتش سوزی دیگری ۱.۷ 
هکتار از جنگل‌های دست کاشت آزادشهر خسارت دید و 

وسعت سایر حریق‌ها کمتر از یک هکتار بود.
فرمانده یگان حفاظت منابع طبیعی و آبخیزداری 
گلستان گفت: با توجه به گرمای هوا و افزایش حضور 

مردم به دلیل تعطیلات در طبیعت، تا آخر هفته تمام 
نیروی‌های یگان حفاظت منابع طبیعی و ۴۵ دیدبان 
آتش به صورت ۲۴ ساعته برای سرکشی در عرصه‌های 

جنگلی و مرتعی در حالت آماده باش قرار دارند.
گلبینی از مردم خواست این روزها از روشن کردن آتش 
در عرصه‌های جنگلی و مرتعی پرهیز کنند و در صورت 
روشن کردن حتما قبل از ترک محل از خاموش بودن آن 
مطمئن شوند تا با کوچکترین وزش باد آتش زیر خاکستر 
شعله نگیرد و باعث خسارات به جنگل‌ها و مراتع 
گلستان نشود. اراضی زیرپوشش اداره کل منابع طبیعی 
و آبخیزداری استان ۲ میلیون نفری گلستان افزون بر یک 
میلیون و ۳۹۷ هزار هکتار شامل ۴۵۲ هزار هکتار جنگل و 
۸۶۲ هزار هکتار مرتع است. بخش قابل توجهی از اراضی 
جنگلی گلستان، درختان سوزنی برگ دست کاشت 
هستند که در ماه‌های گرم سال مانند انبار باروت بوده و با 

کوچک‌ترین جرقه‌ای شعله‌ور می‌شوند.

همزمان با فرا رسیدن نیمه دوم شهریورماه، فصل 
جفت‌گیری مرال‌ها یا گاوبانگی، محیط‌بانان در کنار مردم 
طبیعت‌دوست گلستان با حضور در دل جنگل‌های 
هیرکانی تلاش خود را معطوف به حفاظت از این گونه 

شاخص از چنگال شکارچیان و شمارش آنها می‌کنند.
مرال‌ها یا گوزن قرمز به عنوان نماد شکوه جنگل‌های 
هیرکانی این روزها برای یافتن جفت مناسب خود بانگ 
سرخوشانه سر می‌دهند اما گاهی به جای شنیدن جواب 
عاشقانه یک مرال ماده، گلوله‌های شکارچیان غیرمجاز 

بر پیکره آنها می‌نشیند.
مقطع زمانی که در آن گوزن‌های نر با سردادن بانگ‌های 
بلند و بروز رفتارهای خاص ماده‌ها را به سوی خود 
به  آمدن  از  را  دیگر  نرهای  همچنین  و  می‌کشانند 
قلمروشان می‌رانند، به فصل »گاوبانگی« معروف است.
مرال‌های نر در فصل گاوبانگی با سردادن بانگ و فریاد، 
قلمرو خود را مشخص کرده و مرال‌های رقیب را به 
مبارزه می‌طلبند تا با شکست دادن آنها توجه ماده‌ها را 

برای جفت گیری جلب ‌کنند.
گوزن قرمز، نماد تنوع زیستی جنگل‌های هیرکانی و 
از گونه‌های حمایت شده محسوب می‌شود و مناطق 
جنگلی و مرتفع گلستان از جنگل‌های بندرگز و نوکنده 
در غرب تا پارک ملی گلستان در شرق از مهمترین 

زیستگاه‌های این گونه به شمار می‌رود.
به اعتقاد کارشناسان، بانگ پی درپی مرال‌های نر در 
این ایام امکان شناسایی و ردیابی آنها را برای شکار 
آسان‌تر می‌کند چراکه به دلیل تغییرات هرمونی ناشی 
از جفت‌گیری، تمرکز کافی برای شناسایی خطر را ندارند 
و عاوه بر آن شکاچیان با تقلید بانگ مرال‌های نر، 
گوزن‌های ماده را به طرف خود کشیده و به آنها گلوله‌های 

سربی هدیه می‌دهند.
برای جلوگیری از شکار مرال‌های قرمز توسط شکارچیان 
متخلف، محیط‌بانان و دوستداران محیط زیست به 
صورت شبانه‌روزی با استقرار در چادرها و گشت‌زنی در 
مناطق جنگلی استان گلستان، مراقبت از این گونه را تا 

پایان فصل گاوبانگی انجام می‌دهند.
به گفته معاون محیط زیست طبیعی و تنوع زیستی اداره 
کل حفاظت محیط زیست گلستان، همه ساله با آغاز 

زمان جفت‌گیری مرال‌ها در استان که از اوایل شهریور 
است و تا ۲۰ مهر ادامه دارد، استقرار چادرهای گاوبانگی 
و اقدامات مرتبط توسط محیط بانان و همیاران طبیعت 
در زیستگاه‌های جنگلی و متصل به جنگل انجام می‌شود.

وحید خیرآبادی اظهار کرد: در مجموع ۲۸ تا ۳۰ چادر 
گاوبانگی به صورت ثابت در پارک ملی گلستان و 
مناطق حفاظت‌شده جهان نما، هیرکانیا و لوه و بعضی 
از زیستگاه‌های آزاد مثل محدوده جنگلی بندرگز، دهنه 
زرین گل و دهنه محمدآباد علی‌آبادکتول و منطقه شش 

آب رامیان مستقر است.
وی ادامه داد: وجود این چادرها و پایگاه‌های ثابت 
محیط‌بانان کمک می‌کند به صورت سالیانه آمار بلند 
مدت از مشاهده مستقیم مرال‌ها در استان گلستان به 

دست آید.
معاون اداره کل حفاظت محیط زیست گلستان گفت: 
محیط بانان، همیاران علاقمند به محیط زیست، 
دانشجویان، عکاسان و مستندسازان در کنار جوامع 
محلی ضمن حضور در چادرهای گاو بانگی در فصل 

ضریب  مداوم،  گشت‌زنی  با  مرال‌ها،  جفت‌گیری 
حفاظت از این گونه را افزایش داده و شانس شکار را برای 

شکارچیان غیرمجاز کاهش می‌دهند.
خیرآبادی مهمترین هدف در فصل گاوبانگی را ایجاد 
امنیت و آرامش برای جفت گیری مرال‌ها دانست و 
افزود: امسال علاوه بر حضور ۱۳۰ محیط بان، از حدود ۳۰ 
تا ۴۰ نفر از کارشناسان اداری و به همین تعداد همیاران 
طبیعت علاقمند برای انجام برنامه‌های مراقبتی و ثبت 

صداهای این گونه استفاده خواهیم کرد.
وی فصل گاوبانگی را فرصت خوبی برای سرشماری 
جمعیت این گونه برشمرد و بیان کرد: در پایان این 
دوره بعد از جمع‌بندی مشاهدات ثبت شده توسط 
وضعیت  آخرین  طبیعت،  همیاران  و  محیط‌بانان 

جمعیتی مرال قرمز اعلام خواهد شد.
گلستان  زیست  محیط  حفاظت  کل  اداره  معاون 
جمعیت مرال‌های قرمز بر اساس مشاهده مستقیم 
در سال گذشته را هزار و ۷۲ مورد در استان اعلام کرد و 
گفت: پارک ملی گلستان با ۵۲۴ راس مشاهده مستقیم، 

منطقه حفاظت شده جهان نما با ۲۲۸ راس مشاهده 
مستقیم، منطقه حفاظت شده هیرکانیا با ۲۲۶ راس و 
منطقه حفاظت شده لوه با ۶۶ راس به ترتیب بیشترین 

جمعیت مرال را در خود جای دادند.
خیرآبادی ادامه داد: همچنین در زیستگاه‌های آزاد 
بندرگز ۱۱ مورد، علی‌آبادکتول ۱۱ مورد و رامیان هشت 

مورد مشاهده مستقیم مرال قرمز به ثبت رسیده است.
وی شروع استقرار محیط‌ بانان و همیاران طبیعت در 
چادرهای گاوبانگی مستقر در جنگل‌های گلستان را از 
۱۵ شهریور دانست و افزود: با توجه به ثبت صدای این 
گونه از اوایل شهریور در پارک ملی گلستان، محیط بانان 
و همیاران طبیعت گشت زنی خود را در پارک آغاز کردند 
اما فعالیت رسمی آنها از امروز با حضور در ۱۸ چادر 

ثابت شروع می‌شود.
مرال از خانواده گوزن‌ها و از بزرگترین گونه های جانوران 
علفخوار و زیستگاه طبیعی آن جنگل های هیرکانی 
شمال کشور است که به طور معمول به صورت گله ای 
زندگی می کند، ماده ها تک قلوزا هستند و طول دوران 

آبستن این حیوان به هشت و نیم ماه می رسد.
نوع اقلیم استان گلستان که دریا، جنگل، کوهستان، 
دشت و بیابان را در گستره افزون بر ۲۰ هزار کیلومتر مربع 
جای داده باعث تنوع گونه های گیاهی و جانوری و به تبع 
آن افزایش طمع متخلفان و شکارچیان به این خطه شده 

است.

تلاش شبانه‌روزی برای حفاظت از مرال‌های گلستان در فصل گاوبانگی

جزئیات تازه از پرداخت مطالبات کلزاکاران گلستان

۳۰ هکتار از جنگل‌ها و مراتع گلستان 
بر اثر آتش‌سوزی خسارت دید
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اخبار

۱۷۸ هزار هکتار از شالیزارهای گیلان 
برداشت شد

رئیس سازمان جهاد کشاورزی گیلان با بیان اینکه تاکنون برداشت برنج 
از سطح ۱۷۸ هزار هکتار اراضی شالیزاری استان معادل ۷۵ سطح 
زیرکشت استان برداشت شده است، از شالیکاران استان خواست تا 
نسبت به برداشت و جمع‌آوری باقیمانده اراضی شالیزاری سریعتر و 

قبل از شروع بارش‌ها اقدام کنند.
صالح محمدی اظهار کرد: با توجه به استقرار جوی غالبا پایدار در 
گیان طی روزهای آتی ضروریست تا شالیکاران از این فرصت برای 
برداشت و جمع‌آوری خوشه‌های طلایی برنج اقدام کنند تا دچار 

بارندگی‌ و خسارت ناشی از آن نشوند.
وی بیان کرد: از سطح ۱۷۸ هزار هکتار اراضی شالیزاری برداشت شده، 

۱۴۲ هزار هکتار به روش ماشینی انجام شده‌است.
رئیس سازمان جهاد کشاورزی گیلان در ادامه از شالیکاران خواست تا 
بعد از برداشت محصول از سوزاندن کاه و کلش باقیمانده در شالیزارها 
خودداری کنند. وی با تشریح مضرات اقدام گفت: کاهش حاصلخیزی 
خاک و عملکرد محصول، فشرده شدن سطح زمین کاهش تهویه 
اراضی، افزایش فرسایش آب و خاکی و نیز کاهش میزان ماده آلی 
شالیزار از جمله مضرات سوزاندن کاه باقیمانده در زمین‌های کشاورزی 
است. رئیس سازمان جهاد کشاورزی گیلان بیان کرد: کاه و کلش برنج 
می‌تواند به عنوان علوفه مورد نیاز دام استفاده شود ضمن اینکه 
جمع‌آوری، بسته‌بندی و فروش آن راهی برای درآمدزایی برنجکاران 
است که این موضوع باید ضمن فرهنگ‌سازی مورد توجه کشاورزان 
قرار گیرد. بر اساس آخرین آمارها، گیلان دارای ۳۱۴ هزار هکتار اراضی 
زراعی و باغی است و ۳۱۷ هزار نفر از مردم استان در بخش کشاورزی 
مشغول به فعالیتند؛ برنج، چای، زیتون، پیله ابریشم، بادام زمینی، 
زیتون، فندق و مرکبات عمده‌ترین محصولات کشاورزی استان به 
شمار می‌رود. گیلان بزرگترین تولیدکننده ارقام بومی و با کیفیت برنج 
در کشور است که با ۲۳۸ هزار هکتار اراضی شالیزاری، رتبه نخست 
را از لحاظ سطح زیرکشت و رتبه دوم تولید برنج به خود اختصاص 
داده‌است، شهرستان‌های رشت و صومعه‌سرا بیشترین سهم را از 

مساحت اراضی شالیکاری گیلان در اختیار دارند.
۲۳ هزار و ۳۵۲ نفر از شالیکاران گیلان در سال زراعی جاری اراضی زیر 
کشت خود را بیمه کردند؛ این تعداد از برنجکاران با خرید بیمه‌نامه از 
صندوق بیمه محصولات کشاورزی ۱۹ هزار و ۳۸۴ هکتار از زمین‌های 

شالیزاری خود را زیر پوشش بیمه قرار دادند.

 ظرفیت آسایشگاه سالمندان رشت
 تکمیل شد

مدیرعامل خیریه معلولین و سالمندان رشت از تکمیل ظرفیت این 
آسایشگاه خبر داد و گفت: با توجه به سیر صعودی جمعیت سالمندی 

گیلان باید فکری اساسی کرد.
نشست مشترک مدیرعامل آسایشگاه خیریه سالمندان و معلولین 

رشت با رئیس دانشگاه علوم پزشکی گیلان برگزار شد.
سید علی حسینی، مدیرعامل آسایشگاه خیریه سالمندان و معلولین 
رشت در این نشست با بیان اینکه طی ۱۰ ماهه گذشته ۱۰۰۰ متر مربع 
به مجموعه این آسایشگاه افزوده شده است، گفت: ۱۲ سوئیت و یک 
بخش ۴۵ نفره در آسایشگاه سالمندان و معلولین رشت ایجاد شده و 

آماده افتتاح است.
او از تکمیل ظرفیت آسایشگاه معلولین و سالمندان رشت خبر داد و 
افزود: اگر خیّرین و مدیریت جهادی در مجموعه نباشد، دستگاه‌های 
متولی امر باید برای نگهداری جمعیت فعلی آسایشگاه سالمندان و 

معلولین رشت، حداقل ۱۲ مرکز نگهداری ایجاد کنند.
مدیرعامل آسایشگاه خیریه سالمندان و معلولین رشت با تقدیر از 
تلاش‌های کادر درمان در ارائه خدمت به جمیعت این مرکز تصریح 
کرد: کمک مجموعه بیمارستانی گیلان با این آسایشگاه در اوج قرار 

دارد و بسیار در ارتقای سطح کمی و کیفی این قشر موثر است.
حسینی به سیر توسعه آسایشگاه خیریه سالمندان و معلولین رشت 
اشاره کرد و گفت: کمک به ایجاد مرکز بینایی سنجی و شنوایی سنجی 
در آسایشگاه سالمندان و معلولین رشت از نیازمندی‌های مرکز است 

و می‌تواند علاوه بر جمعیت خیریه، نیاز مردم منطقه را هم رفع کند.
او با بیان اینکه ۳۱۳ نفر در آسایشگاه خیریه سالمندان و معلولین 
رشت نگهداری می‌شوند، افزود: جمعیت سالمندی در گیلان بسیار 
زیاد شده و ظرفیت آسایشگاه تکمیل و دولت باید برای توسعه فضای 

نگهداری و تخت‌های مورد نیاز توانخواهان، فکری اساسی و ملی کند.
دکتر محمدتقی آشوبی، رئیس دانشگاه علوم پزشکی و خدمات 
بهداشتی درمانی گیلان نیز در این دیدار بر ارتقای سطح خدمات‌دهی 

به آسایشگاه معلولین و سالمندان رشت تأکید کرد.
او با بیان اینکه گیلان استانی پیر و ارائه خدمات سامت محور به قشر 
سالمند به دلیل بیمار‌های زمینه‌ای هزینه بر است، گفت: بهبود کیفیت 
زندگی و توجه به سامتی قشر سالمند وظیفه‌ای همگانی است و باید 
نقش موثری در این راستا داشت. رئیس دانشگاه علوم پزشکی گیلان 
از تداوم همکاری نظام سامت با مجموعه‌های خیریـّـه و مردم نهاد 
خبر داد و افزود: همه تلاش خود را بر توسعه زیرساخت‌های بهداشتی، 
درمانی و سامت محور آسایشگاه معلولین و سالمندان رشت به کار 
خواهیم گرفت. آسایشگاه معلولین و سالمندان رشت )خیریه( در 
سال ۱۳۴۵ هجری شمسی با همت نام آوران بااخاص و نیکوکار به 
منظور نگهداری و پناه دادن به قشر آسیب دیده و محروم جامعه اعم 
از سالمند و معلول در سلیمانداراب این شهر و در ابتدا با پذیرش ۲۰ 

نفر فعالیت خود را آغاز کرد.

فرمانده یگان حفاظت امور اراضی گیلان گفت: مردم در صورت مشاهده هرگونه تغییر کاربری غیرمجاز اراضی 
کشاورزی و باغی با شماره تلفن ۱۳۱ تماس بگیرند.

سرهنگ رضا وارسته، فرمانده یگان حفاظت امور اراضی استان گیلان گفت: مردم هرگونه تغییر کاربری غیرمجاز 
اراضی کشاورزی و باغی را در اسرع وقت با شماره تلفن ۱۳۱ در میان بگذارند. او از کشاورزان گیلانی خواست در 
راستای ارج نهادن به امر مهم کشاورزی، در حفظ و صیانت از اراضی کشاورزی تلاش لازم را داشته باشند.  گیلان از 
قطب‌های کشاورزی به شمار می‌رود و در تأمین امنیت غذایی و زیستی کشور نقش مهمی دارد. طبق آمار‌های اعلام 
شده این استان دارای ۳۱۴ هزار هکتار اراضی کشاورزی است. این استان شمالی به دلایل مختلف به خصوص در 

سال‌های اخیر بیش از سایر استان‌ها مورد هجمه تغییر کاربری‌های غیرمجاز قرار گرفته است.

تغییر کاربری غیرمجاز اراضی گیلان را 
به شماره ۱۳۱ گزارش دهید

نظر به دستور مواد 1 و 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی 
وساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب 1390/9/20  املاک 
متقاضیانی که در هیات موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر 
در واحد ثبتی بابل مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه وبلا 
معارض آنان محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم 

به شرح ذیل آگهی می گردد.

 ëاملاک متقاضیان واقع در بخش ده
 ëاراضی واقع در روستای بالا کروکلا پلاک 9- اصلی

336 فرعی سیده صفیه هاشمی کروئی در ششدانگ یک 
قطعه زمین مزروعی به مساحت  183.33  متر مربع محرز 

گردید.
337 فرعی سید تقی هاشمی کروئی در ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی به مساحت  4043.27  متر مربع محرز گردید.

338 فرعی سیده سکینه هاشمی کروئی در ششدانگ یک 
قطعه زمین مزروعی به مساحت  3101.19  متر مربع محرز 

گردید.
339 فرعی سید  سعید هاشمی کروئی در ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی به مساحت  7182.48  متر مربع محرز گردید.

340 فرعی سید جواد هاشمی نیا در ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی به مساحت  10720.73  متر مربع محرز گردید.

341 فرعی سید رمضان هاشمی کروئی در ششدانگ یک 
قطعه زمین مزروعی به مساحت  4461.53  متر مربع محرز 

گردید.
342 فرعی سید ناصر کاوسی داودی در ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی به مساحت  3756.57  متر مربع محرز گردید.

343 فرعی سیده طاهره هاشمی کروئی در ششدانگ یک 
قطعه زمین مزروعی به مساحت  1025.04  متر مربع محرز 

گردید.
344 فرعی میر علی محمد هاشمی کروئی در ششدانگ یک 
قطعه زمین مزروعی به مساحت  3927.82  متر مربع محرز 

گردید.
345 فرعی میر علی محمد هاشمی کروئی در ششدانگ یک 
قطعه زمین مزروعی به مساحت  9127.35  متر مربع محرز 

گردید.
346 فرعی میر علی محمد هاشمی کروئی در ششدانگ یک 
قطعه زمین مزروعی به مساحت  8187.49  متر مربع محرز 

گردید.
347 فرعی بهرام علی نیا در ششدانگ یک قطعه زمین 

مزروعی به مساحت  1312.7  متر مربع محرز گردید.
348 فرعی سید مسعود هاشمی کروئی در ششدانگ یک 
قطعه زمین مزروعی به مساحت  7182.68  متر مربع محرز 

گردید.
349 فرعی سید مسعود هاشمی کروئی در ششدانگ یک 
قطعه زمین مزروعی به مساحت  2374.27  متر مربع محرز 

گردید.
350 فرعی میر غلامحسین هاشمی کروئی در ششدانگ یک 

قطعه باغ به مساحت  1146.74  متر مربع محرز گردید.
351 فرعی حمیدرضا تاج الدین در ششدانگ یک قطعه زمین 

مزروعی به مساحت  2041.82متر مربع محرز گردید.
352 فرعی خدیجه علی نیا کروئی در ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی به مساحت  1706.23  متر مربع محرز گردید.

353 فرعی علی ایمانی ایمنی در ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی به مساحت  3114.97  متر مربع محرز گردید.

354 فرعی سید غلامحسین هاشمی کروئی در ششدانگ یک 
قطعه زمین مزروعی به مساحت  3894.46  متر مربع محرز 

گردید.
355 فرعی سید سعید هاشمی کروئی در ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی به مساحت  2687.72  متر مربع محرز گردید.

356 فرعی سید سعید و سید مسعود هاشمی کروئی هر 
یک نسبت به سه دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین 

مزروعی به مساحت  17790.27  متر مربع محرز گردید.

357 فرعی سید سعید هاشمی کروئی در ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی به مساحت  1541.99  متر مربع محرز گردید.

لذا به موجب ماده 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 13 آئین نامه مربوطه 
این اگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه 
و محلی / کثیر الانتشار در شهرها منتشر و در روستاها علاوه 
بر انتشار آگهی رای هیات  الصاق تا در صورتیکه اشخاص 
ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ 
انتشار اولین اگهی  و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا 
دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و 
رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل 
نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل 
دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم 
قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی 
واصل نگردد یا معترض، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه 
عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند 
مالکیت می نماید وصدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر 
به دادگاه نیست. بدیهی است برابر ماده 13 آئین نامه مذکور 
در مورد قسمتی از املاکی که قبلا اظهارنامه ثبتی پذیرفته 
نشده واحد ثبتی را با رای هیات پس از تنظیم اظهارنامه حاوی 
تحدید حدود مراتب را در اولین آگهی نوبتی و تحدید حدود 
به صورت همزمان باطلاع عموم می رساند و نسبت به املاک 
در جریان ثبت و فاقد سابقه تحدید حدود، واحد ثبتی آگهی 

تحدید حدود را به صورت اختصاصی منتشر می نماید.

شناسه آگهی- 1780155
تاریخ انتشار نوبت اول : 1403/06/17
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1403/07/01
 رییس اداره ثبت اسناد واملاک بابل
 سید مهدی حسینی کریمی

استاندار گیان گفت: ۶ میلیون و ۵۹۱ هزار و ۳۵۲ 
نفرشب اقامت از ۱۰ تا ۱۴ شهریورماه در مراکز اقامتی 
ثابت و موقت گیلان ثبت شد که این اسکان از یک تا 

سه شب را شامل می شود.
اسدالله عباسی در جلسه اضطراری و مشترک شورای 
هماهنگی ترافیک، ستاد خدمات سفر و نیز ستاد 
تنظیم بازار استان اظهار کرد: طبق گزارش ستاد 
هماهنگی خدمات سفر در این مدت ۴۰۲ هزار و ۱۵۴ 
دستگاه خودرو به استان وارد شده اند و در این مدت 
چهار میلیون و ۲۶۹ هزار و ۲۱۳ نفر نیز از طریق زمینی، 

هوایی و ریلی به استان سفر کرده اند.
وی درصد اشغال تخت‌های مراکز اقامتی استان 
را در این ایام ۱۱۲ درصد اعام کرد و با توجه به 
تکمیل ظرفیت اقامتی ثابت و موقت، فرمانداران و 
شهرداران باید مکانهای مشخصی که قابلیت نصب 
چادر مسافرتی و امکانات اولیه همانند سرویس 
بهداشتی و سطل های زباله است را برای چادر زدن 

مسافران آماده کنند.
وی خطاب به فرماندران و شهرداران تصریح کرد: 
امنیت چادر خواب‌ها را تامین کرده و اجازه نصب 

چادر در هرنقطه ای از شهر ندهند.
وی ادامه داد: همچنین در این مدت ۳۵۸ مورد 
بازرسی از مجتمع های اقامتی و مسافرتی استان 
انجام شد و با تعیین بازرس هایی از سوی استانداری 
این نظارت ها در سطح استان تشدید خواهد شد؛ 
فرمانداران و بخشداران هم با سرکشی در میان مردم 
و نانوایی‌ها بازرسی ها را به صورت مستمر ادامه دهند 

تا مردم در این ایام با مشکلی مواجه نشوند.
عباسی با بیان اینکه گیلان استان هدف گردشگری 
است، افزود: ما پیش بینی های لازم برای تامین 
نیازهای استان در این ایام از جمله آرد و نان، گوشت، 
مرغ و سوخت و غیره انجام شده اما با توجه به 
گستردگی سفرها و افزایش قابل توجه تقاضاها و از 
سویی با توجه به ظرفیت های موجود استان خدمات 
رسانی به این جمعیت گسترده به طور طبیعی اندکی 
زمانبر و موجب طولانی شدن صف ها و گله مندی 

مردم می شود.
وی تصریح کرد: درخصوص روان سازی ترافیک در 
زمان بازگشت مسافران و فراهم کردن تمهیدات لازم 
آزادراه منجیل - رودبار در روز جمعه یک طرفه شده 
و از شمال به جنوب با نصب علائم رانندگی زیر بار 
ترافیک رفت قرار می گیرد و امید است بتوانیم با 
همکاری دستگاههای ذیربط خدمات رسانی مطلوبی 

به ساکنان و مسافران استان ارائه دهیم.
استاندار گیان با بیان اینکه در خصوص تامین 
سوخت مورد نیاز در استان مشکلی وجود ندارد، 
گفت: اگر تامین سوخت در برخی از جایگاه ها در 
روزهای گذشته با کندی انجام گرفت و یا قطع شد به 
علت ترافیک موجود و تاخیر در زمان ورود خودروهای 
سوخت رسان به جایگاههای بنزین بوده است که از 
شرکت پخش فراوردهای نفتی استان انتظار است 
با تلاش مضاعف سوخت رسانی به جایگاه‌ها را به 
صورت مستمر ادامه دهند. عباسی از مردم گیلان هم 
خواست از سفرهای غیرضروری در این ایام پرهیز کنند 
و تاکید کرد: ذخیره سوخت و مواد غذایی در استان به 

اندازی کافی است و جای هیچ نگرانی نیست.

 ëسه میلیون و ۶۶۰ هزار مسافر وارد گیلان شدند
معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری گیلان 

گفت: از دهم تا ۱۳ شهریورماه )طی سه روز اخیر( سه 
میلیون و ۶۶۰ هزار مسافر از طریق جاده ای و ناوگان 

هوایی وارد استان شده اند.
حسین محمدیان افزود: بخش عمده این مسافران با 
وسایل نقلیه شخصی وارد استان شده اند که بر این 
اساس آمار وسایل نقلیه ورودی به استان طی این سه 

روز ۳۰۰ هزار و ۱۰۶ دستگاه خودرو بوده است.
وی تصریح کرد: بیشترین تردد و آمار خودروهای 
ورودی به استان مربوط به ۱۲ شهریور ماه با ۱۱۰ 
هزار و ۳۷۸ خودرو می باشد که در همین زمان آمار 
خودروهای خروجی از استان ۶۷ هزار و ۴۶۶ خودرو 

بود.
محمدیان افزود : حجم خودروهای ورودی به استان 
در این تاریخ )۱۲ شهریورماه( نسبت به همین زمان 

در سال قبل رشد ۹۰ درصدی داشته است.
وی با بیان اینکه ظرفیت اماکن اقامتی رسمی استان 
هم از دو روز قبل تکمیل است، افزود : هم اکنون 
درصد اشغال تخت های تاسیسات اقامتی ثابت 
تحت پوشش اداره کل میراث فرهنگی، گردشگری و 

صنایع دستی استان ۱۰۸ درصد می باشد.
وی عنوان کرد: در حال حاضر سه هزار و ۱۷۶ واحد 
اقامتی با حدود ۵۰ هزار تخت در استان فعال و 
میزبان مسافران است که ۱۱۵ واحد آن هتل، ۵۱ هتل 
آپارتمان، ۱۰۲ مجتمع گردشگری، ۱۹ واحد مجتمع 
سرگرمی و تفریحی، ۱۷۱ اقامتگاه بومگردی، ۵ واحد 

اقامتگاه سنتی و ۲ هزار و ۶۶۰ خانه مسافر است.
به گفته وی، بر اساس برآوردها میزان اسکان در مراکز 
اقامتی ثابت و نیز موقت طی این مدت به ۵ میلیون و 

۹۳۶ هزار و ۱۷۹ نفرشب اقامت رسیده است.
معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری تصریح 
کرد: با وجود جمعیت قابل توجه مسافر در استان که 
بیش از جمعیت ساکن می باشد و با توجه به برنامه 
ریزی های انجام شده کمبود و مشکل جدی در استان 
نداریم فقط به دلیل گستردگی حضور مسافران 
پاسخگویی به این جمعیت در برخی بخش ها چون 
جایگاههای سوخت و نانوایی و غیره با ازدحام و 

تشکیل صف مواجهیم که امید است با همراهی و 
صبوری مردم خدمات رسانی روند مطلوب تری یابد.

 ëبیش از ۴۰۰ هزار خودرو وارد گیلان شد
رئیس پلیس راه گیلان گفت: از ابتدای هفته جاری 
تاکنون بیش از ۴۰۰ هزار دستگاه خودرو وارد استان 

شده اند.
روز  فقط  کرد:  اظهار  صفاری  جاور  سرهنگ 
)چهارشنبه( حدود ۱۰۲ هزار دستگاه خودرو به استان 
وارد شده است که اکثر این خودروها از محور قزوین به 

رشت تردد داشته اند.
وی افزود: هم اینک نیز ترافیک در جاده‌های گیلان 
نیمه سنگین و روان است اما پیش‌بینی می‌شود که 
تردد در خروجی های استان به خصوص در محور 

رشت به قزوین از اواخر امروز افزایش یابد.
وی ادامه داد: به همین دلیل محدودیت ترافیکی 
برای روز جمعه ۱۶ شهریورماه در ۲ مسیر اصلی شامل 
جاده قدیم رشت - قزوین و بندرآستارا - اردبیل به 
صورت رفت و برگشت اعمال می شود که بر این 
اساس تردد انواع تریلر و کامیون‌ به استثنای حاملان 
سوخت و مواد فاسد شدنی از ساعت هشت صبح تا 
۲۴ روز جمعه ۱۶ شهریور در مسیرهای اعام شده 

ممنوع است.
رییس پلیس راه گیلان گفت: این محدودیت ترافیکی 
به منظور افزایش ایمنی، آسانی حرکت و تردد وسایل 
نقلیه در این ۲ مسیر اعمال می‌شود ضمن اینکه در 
صورت عادی بودن وضعیت تردد در این مسیرها با 
هماهنگی فرماندهی پلیس راه ضمن اطلاع‌رسانی، 

محدودیت برداشته می‌شود.
صفاری افزود: شایسته است همه رانندگان از سرعت 
غیرمجاز پرهیز کنند و با رعایت قوانین راهنمایی و 
رانندگی سفر خوشی را برای خود و سایر مسافران رقم 
بزنند و به خصوص در مسیرهای پرخطر از سبقت و 
سرعت زیاد پرهیز کرده و با عجله و شتاب رانندگی 

نکنند.

 ë مصرف روزانه بنزین گیان ۴۶ درصد افزایش
یافت؛ مسافران صبوری کنند

مدیر شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی منطقه 
گیان اعام کرد: مصرف روزانه بنزین استان در 
تعطیات جاری نسبت به روزهای عادی تابستان 

حدود ۴۶ درصد افزایش دارد.
طی دو روز اخیر جایگاه های سوخت و سی. ان. جی 
استان به دلیل سفرهای گسترده تابستانی و تعطیلات 
آخرماه صفر شاهد ازدحام و شلوغی است بر اساس 
آمارها فقط در یک روز ۱۱۰ هزار دستگاه خودرو وارد 

استان شده است.
مجتبی شکوری با تاکید بر اینکه تمامی ۱۳۰ جایگاه 
های عرضه فرآورده های نفتی و ۱۰۰ جایگاه سی. 
ان. جی در استان فعال است، افزود: تشکیل صف 
و شلوغی جایگاه های بنزین طی این روزها به دلیل 

حجم گسترده سفرهای تابستانی به استان است.
وی تصریح کرد: هیچ کمبودی در استان به لحاظ 
توزیع بنزین و سایر فرآورده های نفتی و نیز سی. ان. 

جی وجود ندارد.
وی توضیح داد: مصرف روزانه بنزین استان طی 
روزهای تابستان امسال به طور متوسط چهار میلیون 
و ۸۰۰ هزار لیتر بوده که از چهارشنبه هفته گذشته و 
قرار گرفتن در تعطیلات آخر ماه صفر، این مصرف به 
یکباره به ۶ میلیون و ۵۰۰ هزار تا هفت میلیون لیتر در 
روز رسیده است. شکوری با تاکید بر اینکه هیچ کمبود و 
مشکلی به لحاظ تامین سوخت مورد نیاز جایگاه ها و 
مردم نداریم، اظهار کرد: با اوج گرفتن سفرها از سویی 
مصرف  بنزین و سوخت استان افزایش قابل توجهی 
یافته و از ظرفی حجم سنگین ترافیک در جاده های 
استان، تردد نفت کش ها و تانکرهای سوخت که 
نیازجایگاه ها را تامین می کنند با کندی و دشواری 
همراه کرده اما تاش بر آن است هیچ وقفه ای در 
تامین و توزیع بنزین و سوخت مورد نیاز مردم ایجاد 
نشود. وی خواستار همراهی و صبوری در مراجعه به 
جایگاه های سوخت شد و گفت: ترافیک های سنگین 
در طول محورهای استان طی این ایام موجب کاهش 
سرعت حرکت تانکرهای سوخت شده و اگر نفت 
کشی در شرایط عادی روزانه سه بار سوخت را بین 
شهرستان ها توزیع می کرد اکنون این موضوع به 
یک یا دو بار کاهش یافته که برای جبران این موضوع 
فعالیت نفت‌کش‌ها و تانکرهای حمل سوخت بسیار 
فشرده و شبانه روزی شده است. به گفته وی، در حال 
حاضر ۱۱۰ تانکر و نفت کش فعال در سطح استان 
انتقال سوخت به جایگاه ها را به صورت شبانه روزی 

بر عهده دارند تا نیاز مردم را تامین کنند.
وی با تاکید دوباره بر اینکه در تامین سوخت مشکلی 
وجود ندارد، گفت : با وجود افزایش قابل توجه 
مصرف همه تلاش ما آن است که سوخت را به موقع 
به جایگاه ها رسانده و در عین حال مردم هم در 
مراجعه به جایگاه ها با توجه سیل مسافر ورودی به 

استان، صبوری کنند.

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی حوزه ثبتی بابل

استاندار گیلان:

۶.۵ میلیون نفرشب اقامت در استان ثبت شد
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ورزشی

سال بیستم
شماره   2992 
شنبه
17 شهریور 1403 
03 ربیع‌الاول 1446

 ۶ مازندرانی در اردوی
تیم ملی کشتی فرنگی
روابط عمومی هیات کشتی مازندران اعلام کرد که ۶ فرنگی کار 
از این خطه شمال کشور به اردوی تیم ملی بزرگسالان و زیر ۲۳ 

سال دعوت شدند.
خستین اردوی تیم ملی کشتی فرنگی زیر ۲۳ سال و اوزان غیر 
المپیکی تیم ملی کشتی فرنگی بزرگسالان روزهای ۱۴ تا ۲۳ 
شهریورماه در خانه کشتی شهید مصطفی صدرزاده کمپ 

تیم‌های ملی کشتی برگزار می‌شود.
در این اردو ۶ کشتی گیر مازندرانی به همراه دیگر کشتی گیران 
دعوت شده زیر نظر حسن رنگرز سرمربی مازندرانی تیم ملی به 

تمرین خواهند پرداخت.

 ë:اسامی نفرات دعوت شده به این اردو به شرح زیر است
۵۵ کیلوگرم: پویا دادمرز )خوزستان( پیام احمدی )خوزستان(

پور  )فارس( سجاد عباس  بزرگی  امیررضا ده  کیلوگرم:   ۶۰
)مازندران(

۶۳ کیلوگرم: ایمان محمدی )خوزستان( میثم دلخانی )فارس( 
محمدمهدی کشتکار )فارس(

۶۷ کیلوگرم: حجت رضایی )خوزستان( حسین اسفندیاری 
)فارس(

۷۲ کیلوگرم: کیا رستمی )کردستان(
۷۷ کیلوگرم: علی اسکو )مازندران( امیرعبدی )قم( ابوالفضل 

مهمدی )خوزستان(
۸۲ کیلوگرم: محمد ناقوسی )خوزستان( غلامرضا فرخی )فارس( 

محمدامین حسینی )خوزستان(
۸۷ کیلوگرم: ابوالفضل پایدار )خوزستان( حسام عینی )تهران(
۹۷ کیلوگرم: شایان حبیب زارع و علی عابدی درزی )مازندران(

۱۳۰ کیلوگرم: فردین هدایتی و ابوالفضل میرزاده )مازندران(

 ëسرمربی: حسن رنگرز
مربیان: حسن حسین زاده – طالب نعمت پور – روح اله ده ملایی 

– حمزه ارقش
مربی بدنساز: بهمن میرزایی

ماساژور: امین حق پناه
مربی یوگا: مالک نامی

مدیر پشتیبانی: امیر جمشیدی
سرپرست: امید شایگان

روانشناس ورزشی: دکتر حسین سلطانی

اخبار

 

1. جیوه -  شکیبا –   ریگ نرم
2. شیر آغوز -  اسلوب -  کاغذ مقوایی

3. سقف فرو ریخته -  بی خطر -  پیش شماره -  خاطر
4. نقاش شهیر فرانسوی  -  کنایه از حرفه

5. دریا -  غوزه پنبه -  از ورزشهای مفرح -  کلاه فرنگی
6. طمع -  مؤسس مرکز  اسلامی انگلیس -  رکن

7. فرستاده شده -  اسب بارکش -  تیر

8. ماشین جنگی-  ابزاری در دست  برق کار -  سازمان مخوف آمریکا
9. مردمان-  قدرت -   نزدیکان

10. جمع درس -  هنر هفتم -  اشاره به دور
11. حرف انتخاب -  مهاجم اسبق میلان -  حرف فاصله -  رود روسیه

12. از نخست وزیران عهد قاجار -  مریخ
13. اجاره -  ضمیر خودخواه -  صعود -  ویران

14. مادر -  ایالت -  از اصلاحات دستوری زبان فارسی
15. بزرگ – قدرت -    اجبار

حل جدول کلمات متقاطع  52 

جدول کلمات متقاطع 53      

عمودی:

    افقی:
1. آسمان - تنها کمک داور ایرانی جام جهانی 2010 آفریقای جنوبی -  نقیض کاخ

2. دوست -  طلایی -  زیاده روی
3. دروازه بان  اسبق پرسپولیس -  توانایی خواندن و نوشتن-  مسابقه اتومبیلرانی

4. دستمال -  ایستاده -  مروارید
5. شهر زلزله زده ایران -  آزاد -  ترس

6. نا شایست -  محل روییدن نی
7. روزه -  صبور -  تاکسی جادار -  حرف ندا

8. محل نگهداری پول -  ممد -  اولین شهید مرد اسلام
9. رها -  نام آذری-  آغاز -  حق مخالفت

10. از سرداران رومی -  بی موقع
11. تیرگی -  همبازی جری -  دل آزار کهنه

12. ضمیر جمع -  گل آهک -  کارگردان فیلم چشمان سیاه 
13. نژاد ایرانیان -  سازمان فضایی آمریکا -  هلاک

14. تارا -  باهوش -  شبیه
15. کشور هفتاد و دو ملت -  پسر حبیب‌الله خان و نوه محمدولی‌خان ساعدالدوله -  ماه تمام

نوجوان کاراته‌کای بندرانزلی که توانست مدال طلای رقابت‌های آسیایی فیلیپین را از آن خود کند، گفت: برای حضور و درخشش در 
المپیک تلاش می‌کنم.

پارمیس علیپور که متولد ۱۳۸۸ است و از سال‌ تحصیلی جدید وارد کلاس دهم می‌شود، اظهار کرد: خواهرم به کلاس کاراته می‌رفت و 
برای اولین بار وقتی ۵ سالم بود به همراه او در یکی از جلسات تمرینش حاضر شدم و همانجا بود که نحوه تمرین، نوع برخورد مربی با 
ورزشکاران و فضای کلاس برایم خوشایند بود و از آن روز به بعد همواره به والدینم اصرار داشتم که من هم می‌خواهم کاراته یاد بگیرم 

و اینطور شد که وارد این عرصه از ورزش شدم.
علیپور ادامه داد: یک سال بعد و در ۶ سالگی در مسابقات استانی که در رشت برگزار شد توانستم مدال طلا را کسب کنم و هیچگاه حس 
آن لحظه را فراموش نمی‌کنم که در دنیای کودکی به فکر حضور در عرصه رقابت‌های جهانی بودم و همین مسئله انگیزه مضاعفی 

برای حضور در کلاس‌های ورزشی و کسب مهارت و تجربه‌های بیشتر را به من می‌داد.

تیم فوتبال ملوان بندرانزلی تا پایان هفته سوم 
رقابت‌های لیگ برتر کشور با کسب هفت امتیاز بالاتر از 

تیم‌های استقلال و پرسپولیس تهران قرار گرفت.
رقابت‌های فصل جاری لیگ برتر فوتبال کشور با 
انجام هفته سوم پیگیری شد که تیم فوتبال ملوان 
بندرانزلی نتایج بسیار خوبی در سه بازی کسب کرد 
و بالاتر از تیم‌های استقلال و پرسپولیس در رده سوم 
جدول رده‌بندی قرار گرفت. ملوانان که فصل گذشته 
بهترین نتایج را در ادوار مختلف حضور در رقابت‌های 
لیگ برتر بدست آورده و در نهایت در رتبه ششم 
جدول رده بندی قرار گرفتند، امسال نیز تا پایان هفته 
سوم با کسب نتایج مناسب، بهترین شروع حضور 
خود در ادوار مختلف لیگ برتر داشته اند. تیم فوتبال 
ملوان بندرانزلی در رقابت‌های فصل جاری با حفظ 
چند مهره ارزشمند همچون حبیب فرعباسی، محمد 
عمری و ابوذر صفرزاده که برخی از آنان به دلیل 
گذراندن دوران خدمت سربازی به این تیم پیوسته اند 
و نیز جذب چند مهره کلیدی همانند امید نورافکن، 
سامان تورانیان، رضا میرزایی، رضا غندی پور، سجاد 
بازگیر و نیما انتظاری گام به مسابقات فصل جاری 

لیگ برتر گذاشت.

 ëنگاه ملوان به رتبه دوم جدول لیگ برتر
با توجه به جذب چند مهره کارساز، تیم فوتبال ملوان 
در هفته نخست این مسابقات در یک دیدار خانگی 
مقابل تیم گل گهر سیرجان قرار گرفت که در نهایت 
با تک گل امید نورافکن که از روی نقطه پنالتی به 
دست آمد، مقابل حریفش به برتری دست یافت تا 

رقابت‌های فصل جاری را با پیروزی آغاز کند.
تنها نماینده گیان در رقابت‌های لیگ برتر در هفته 
دوم این مسابقات نیز در یک بازی خارج از خانه مقابل 
تیم استقلال تهران قرار گرفت که این دیدار زیبا و پرگل 
در نهایت با نتیجه مساوی ۲ بر ۲ به پایان رسید و این 
نتیجه در حالی رقم خورد که هر ۲ گل استقلال از روی 
نقطه پنالتی به ثمر رسید و ملوانان در جریان بازی 
گلی دریافت نکردند. اما در هفته سوم رقابت‌های 
لیگ برتر، ملوانان برای دومین مرتبه در ورزشگاه 
زنده یاد سیروس قایقران بندرانزلی به میدان رفتند 
و مقابل چادرملو اردکان تیم تازه صعود کرده به 

رقابت‌های لیگ برتر قرار گرفتند که در نهایت موفق 
شدند این حریف را با نتیجه سه بر یک شکست دهند. 
تیم فوتبال ملوان بندرانزلی در این بازی نیز بسیار 
خوب ظاهر شد و بازیکنان این تیم علاوه بر اینکه 
سه گل به ثمر رساندند، چند موقعیت مناسب نیز 
هدر دادند تا تماشاگران حاضر در ورزشگاه شاهد 
یک بای هجومی از سوی ملوان باشند. با انجام هفته 
سوم رقابت‌های لیگ برتر، این مسابقات به دلیل 
بازی‌های تیم ملی به مدت ۲ هفته تعطیل شد و 
ملوان با ۲ پیروزی و یک تساوی و کسب هفت امتیاز 
از سه بازی خود و در اختیار گرفتن جایگاه مناسب 
سوم در جدول رده بندی به تعطیلات رفت. این در 
حالی است که تیم فوتبال تراکتورسازی تبریز فقط به 
دلیل تفاضل گل بهتر نسبت به ملوان یک پله بالاتر از 
قوهای سپید انزلی در رتبه دوم جدول قرار دارد و تیم 
سپاهان نیز با سه پیروزی متوالی به تنهایی در صدر 
جدول قرار گرفته است. همچنین تا پایان هفته سوم 
رقابت‌های لیگ برتر، تیم پرسپولیس با کسب پنج 
امتیاز در رتبه پنجم و تیم استقلال تهران نیز با کسب 
چهار امتیاز در مکان ششم جدول رده‌بندی و پایین‌تر 

از تیم فوتبال ملوان بندرانزلی قرار دارند.

 ëتلاش، تمرکز و دوری از حواشی رمز موفقیت ملوان
یکی از کارشناسان فوتبال کشور و گیلان نیز در خصوص 
عملکرد ملوان طی سه دیدار اخیر در رقابت‌های فصل 
جاری لیگ برتر در گفت و گو با خبرنگار ایرنا اظهار کرد: 
ملوان سال گذشته نتایج بسیار خوبی کسب کرده بود که 
این امر علاوه بر اینکه سطح توقعات را بالا برده از سویی 
دیگر کار را برای کادرفنی جدید نیز دشوارتر کرده است. 
مجید جهانپور افزود: البته از حضور مجدد مازیار زارع 
و کادرفنی جدید در تیم فوتبال ملوان بسیار خوشحالم 
و این کادرفنی نیز تاکنون توانسته نتایج بسیار خوبی 
در سه هفته ابتدایی رقابت‌های فصل جاری کسب 
کند. وی که سال‌ها تیم‌های گیلانی را در رقابت‌های 
مختلف هدایت می کرد، ادامه داد: به هر حال امسال 
کار برای ملوان دشوارتر است زیرا با توجه به نتایج 
درخشان سال گذشته سطح توقع از این تیم بالا رفته 
و سایر تیم‌های مدعی نیز بازیکنان خوب داخلی و چند 
بازیکن خارجی موثر را جذب کردند که با همه اینها 
ملوان تا کنون در رقابت‌های فصل جاری موفق ظاهر 
شده است. کمک مربی پیشین تیم ملی فوتسال بیان 
کرد: به همین دلیل کادرفنی ملوان باید تمرکز بیشتری 

را در بازیکنان ایجاد کند و ضمن اینکه آنالیز و تمرینات 
مناسب هفتگی داشته باشند و کادرفنی و بازیکنان 
ملوان همانند این سه هفته باید از حواشی پرهیز کنند 
تا روند خوب این تیم هچنان ادامه یابد. جهانپور گفت: 
البته ملوان تیمی است که می‌تواند بازیکنان سرباز را 
جذب کند و از سوی دیگر این بازیکنان پس از اتمام 
خدمت سربازی از این تیم جدا می شوند و به همین 
دلیل هرساله تغییراتی در ترکیب آن ایجاد می‌شود 
اما به هر حال ملوانان توانستند شرایط را مدیریت 
کرده و سه بازی بسیار خوب و قدرتمندی را به نمایش 
بگذارند. این کارشناس فوتبال به جذب بازیکنان جدید 
ملوان نیز اشاره و اضافه کرد: خوشبختانه ملوان امسال 
بازیکنان باتجربه‌ای همچون امید نورافکن و رضا 
میرزایی و نیز بازیکنان جوانی نظیر صادقی، غندی پور 
و تورانیان را جذب کرده که می توانند در مواقع لزوم 
عصای دست کادرفنی باشند. وی خاطرنشان کرد: به 
طور حتم بازیکنان ملی پوش می‌توانند برای هر تیمی 
مثمرثمر باشند اما باید به دلیل بازی‌های تیم ملی از 
باشگاه خود جدا شوند که این امر کار را برای کادرفنی 
سخت می کند اما این ملی پوشان بازیکنان باکیفیتی 
هستند و در مواقع لزوم به تیم کمک می کنند که این 
امر باید توسط کادرفنی مدیریت شود و هنگام غیبت 
ملی‌پوشان، بازیکنان جایگزین مناسبی در تیم حضور 
داشته باشند. وی اظهار کرد: به هرحال کار ملوان برای 
فصل جاری به مراتب مشکل‌تر از فصل گذشته است 
از اینرو این تیم باید کار و تلاش بیشتری داشته باشد تا 
بتواند با تمرکز و برنامه‌ریزی دقیق همانند فصل گذشته 
نتایج درخشانی را کسب کند و حتی جایگاه مناسب‌تری 
نسبت به فصل گذشته تصاحب کند. این کارشناس 
فوتبال افزود: البته ملوان پس از تعطیلات بازی بسیار 
سختی را باید در اصفهان مقابل سپاهان برگزار کند که 
کادرفنی این تیم باید از هم‌اینک برای این دیدار برنامه 
مناسبی داشته و بازیکنان را برای انجام بازی آماده 
کند. جهانپور همچنین به انتصاب وزیر جدید ورزش 
و جوانان اشاره و بیان کرد: از انتخاب احمد دنیامالی 
به عنوان وزیر ورزش خوشحالم زیرا عاوه بر گیلانی 
بودن، حق بزرگی بر گردن باشگاه پرافتخار ملوان دارد 
و امیدواریم که شاهد موفقیت بیشتر ورزش در ابعاد 
مختلف باشیم. با توجه به بازی‌های انجام شده و نقطه 
نظرات این کارشناس، تیم فوتبال ملوان با جذب چند 
مهره کارساز و داشتن کادرفنی بومی و توانمند، توانسته 
لیگ را خوب آغاز کند و با داشتن جایگاهی مناسب 
انتظار می‌رود که این تیم روند صعودی خود در لیگ 
برتر را ادامه دهد اما بازیکنان ملوان باید همچنان 

تمرکز کافی داشته و از حواشی پرهیز کنند.

ملوانان بالاتر از سرخابی‌های تهران

دختر طلایی مسابقات آسیایی کاراته؛

 هدفم حضور درخشان
در المپیک است

آگهی تحدید حدود اختصاصی
بموجب ماده 14 قانون ثبت اسناد و املاک تحدید حدود پلاک ثبتی به شرح ذیل اعلام 

میشود:
) اماک واقع در قریه میربازار پلاک 8- اصلی بخش 12( پاک 1246- فرعی بنام 
متصرفی هادی صادق پور ششدانگ اعیانی یک قطعه زمین با بنای احداثی به مساحت 
319.10 متر مربع. روز دوشنبه مورخه 1403/07/09 از ساعت 8 صبح الی 2 

بعدازظهر در محل وقوع ملک به عمل خواهد آمد.
لذا به استناد ماده 14 قانون ثبت نسبت به مالکین مجاور و نمایندگان قانونی انان 
بدینوسیله اخطار میشود در روز مقرر در این آگهی در محل مورد تحدید حدود حضور 
بهم رسانند تا چنانچه نسبت به حدود و حقوق ارتفاقی اعتراضی داشته از تاریخ تنظیم 
صورتجلسه تحدید حدود ظرف مدت 30 روز اعتراض کتبی خود را مستقیما به این 
اداره تسلیم و رسید اخذ نمایند. بدیهی است در صورت عدم اعتراض و انقضا مدت 
مقرر اعتراض انان خارج از موعد قانونی تلقی و بلااثر خواهد بود مضافا اینکه معترض 
ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض به مرجع ذیصلاح قضایی دادخواست تسلیم 
و گواهی ان را به این اداره ارائه نماید. در صورت عدم دادخواست و گواهی مرجع 

قضایی عملیات ثبتی بنام متقاضی ثبت ادامه خواهد یافت.
شناسه آگهی- 1779389
مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک بابلسر- سید روح اله اسمعیل پور

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی  حوزه ثبتی شهرستان ساری 

برابر رای شماره 140360310456007221 مورخ 1403/05/30 که در هیات 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی منطقه 2 ساری تصرفات مالکانه آقای ایمان معتقدی فرزند جمشید 
بشماره ملی 2080001541 نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 
818.90 متر مربع قسمتی از پلاک 549 فرعی از 10- اصلی واقع در قریه ماهفروز 

محله بخش 5 ثبت ساری خریداری بلاواسطه از خانم سوزان مویدی.
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب  در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در  
صورتیکه اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراض داشته باشند می 
توانند از تاریخ انتشار اولین اگهی  به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
و پس از اخذ رسید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صوت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعترالض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.

شناسه آگهی- 1782272
تاریخ انتشار نوبت اول : 06/17/ 1403
تاریخ انتشار نوبت دوم : 07/01/ 1403
مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک منطقه دو ساری- بهنام سراج پور

 آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

نظر به دستور مواد 1 و 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی 
مصوب 1390/9/20  و برابر رای شماره 14036031012939 مورخ 1403/05/29 هیات 
قانون تعیین تکلیف موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی چمستان تصرفات مالکانه 
وبلا معارض متقاضی ابوالقاسم اصیفاء  فرزند علی اکبر نسبت به ششدانگ   یک قطعه زمین با  
کاربری زراعی به مساحت 207/15 متر مربع به شماره پلاک 268 فرعی از 28 اصلی واقع در قریه 
رمشی  بخش 1 خریداری شده از آقای محمود فلاح مالک رسمی محرز گردیده است. لذا به موجب 
ماده 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 13 آئین 
نامه مربوطه این اگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه و محلی / کثیر الانتشار 
در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده 
اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین اگهی  و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو 
ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک 
ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی 
تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه 
حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض، گواهی 
تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت 

می نماید وصدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست. 
شناسه آگهی- 1776270
تاریخ انتشار نوبت اول : 1403/06/05
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1403/06/17
رئیس اداره ثبت اسناد واملاک چمستان- عین اله تیموری
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با خبر، شمال را می سازیم

»

صاحب امتیاز:  موسسه کلبه امید مازرون
مدیر مسئول: مهدی روحی

جانشین  مدیرمسئول و سردبیر: ملیحه منوری 
معاون مالی و پشتیبانی: قنبرعلی فلاح                                                         

مدیر روابط عمومی:  زهرا صادقی
دبیرسرویس  سیاسی: محمدباقر محسنی

       دبیرسرویس  اجتماعی: مائده مطهری زاده
طراحی و صفحه آرایی:حسین تقوی 

لیتوگرافی و چاپ: تکتم

 سال بیستم  شماره 2992  ‌شنبه 17 شهریور 1403  03 ربیع الاول 1446  

خبر
مدیرکل بهزیستی مازندران خبر داد؛

آغاز پویش »بوی ماه مهر« در استان
مدیرکل بهزیستی مازندران از آغاز پویش »بوی ماه مهر« با هدف جذب مشارکت 

های مردمی برای تهیه لوازم التحریر دانش آموزان نیازمند تحت پوشش خبر داد.
فریبا بریمانی با بیان اینکه پویش »بوی ماه مهر« در سراسر استان مازندران برگزار 
می‌شود، گفت: این پویش از ۱۵ شهریورماه در همه شهرستان‌های استان برای 
جلب مشارکت‌های مردمی خرد و کلان به اجرا درآمد. وی با بیان اینکه بسیاری از 
خانواده‌ها به دلیل مشکلات مالی نمی‌توانند لوازم التحریر و وسایل مورد نیاز دانش 
آموزان را تهیه کنند، افزود: پویش "بوی ماه مهر" با هدف تهیه وسایل مورد نیاز دانش 
آموزان تحت پوشش بهزیستی مازندران و نیازمند اجرا شده است که امید است تا با 
توان خیرین گرانقدر و مردم متدین، صدیق و نوع دوست استان همانند برنامه‌های 
قبلی در راستای کمک به تحصیل دانش آموزان بی بضاعت گام بردارند. مدیرکل 
بهزیستی مازندران با تاکید بر اینکه هم استانی‌های عزیز می‌توانند از طریق ادارات و 
مجتمع‌های بهزیستی در شهرستان‌ها و یا مؤسسات خیریه تحت نظارت بهزیستی 
استان نسبت به کمک و شرکت در این پویش مبادرت ورزند، افزود: مراکز مذکور 
هم کمک‌های نقدی و هم اجناس و لوازم التحریر اهدایی مردم شامل کیف، دفتر، 
خودکار، مداد رنگی، کفش و لباس مدرسه و ورزشی و… را تحویل و پس از گردآوری 

بین دانش آموزان نیازمند تحت پوشش توزیع می‌کنند.

براساس گزارش منتشر شده در سامانه کدال، 
شرکت بیمه ملت با عملکرد درخشان در 5 ماه اول 
سال ۱۴۰۳، رکورد جدیدی در صنعت بیمه کشور به 

ثبت رساند.
به گزارش روابط عمومی بیمه ملت، بر اساس 
گزارش منتشر شده در سامانه کدال، این شرکت 
در عملکرد ماهانه خود در مرداد ماه 1403، رشد 

خیره‌کننده‌ای را تجربه کرده است.
بر اساس این گزارش، بیمه ملت با افزایش 906 
 ،۱۴۰۳ مردادماه  در  بیمه  حق  فروش  درصدی 
نسبت به مدت مشابه سال قبل، توانسته است به 
درآمدی معادل 34,523,428 میلیون ریال دست 
یابد. این رشد چشمگیر نشان از استراتژی موفق 
شرکت در جذب مشتریان جدید و افزایش سهم 
بازار دارد. علاوه بر رشد فروش، شرکت بیمه ملت 
در این ماه تراز مثبت 728 درصدی را نیز ثبت کرده 
است. این دستاورد قابل توجه، بیانگر مدیریت 
مناسب هزینه‌ها و بهره‌وری بالای عملیات شرکت 

است. در نگاهی جامع‌تر به عملکرد 5 ماهه سال 
مالی منتهی به اسفند 1403، شرکت بیمه ملت 
همچنان روند رو به رشد خود را حفظ کرده است. 
با افزایش 864 درصدی فروش حق بیمه نسبت 
به مدت مشابه سال قبل، درآمد شرکت به مبلغ 
154,210,031 میلیون ریال رسیده است. همچنین، 
تراز مثبت 1204 درصدی در عملکرد تجمیعی، 

نشان از سودآوری پایدار شرکت دارد.
کارشناسان صنعت بیمه، موفقیت‌های اخیر شرکت 
بیمه ملت را ناشی از استراتژی‌های نوین بازاریابی و 
فروش، تنوع محصولات و خدمات، مدیریت ریسک 

موثر و … عنوان می‌کنند.
شرکت بیمه ملت با عملکرد درخشان خود در 
از  به عنوان یکی  ماه‌های اخیر، توانسته است 
بازیگران اصلی بازار بیمه کشور مطرح شود و روند 
صعودی مستمر و یکنواختی را تجربه کند. رشد 
قابل توجه درآمدها و سودآوری، نشان از استراتژی 

موفق شرکت و آینده روشن آن دارد.

شهردار ساری گفت: شهرداری ساری در نظر دارد 
در طرح »قرارگاه مهدوی« با به‌کارگیری پاکبانان 
و نیروهای خدمات شهری عاوه بر فعالیت‌های 
فرهنگی در حوزه خدمات شهری، فنی و عمرانی 
اقدامات خوبی را اجرا کند. جلسه »ارائه خدمات 
به مناطق مهدوی« با حضور محمدحسین قبادی 
شهردار ساری، سرهنگ سید ابراهیم شریفی فرمانده 
سپاه ناحیه ساری، سبحان بخشی عضو شورای اسلامی 
شهر، معاونان شهردار و روسای سازمان‌های تابعه و 
عباس رئیسی سرپرست شهردار منطقه یک صبح 
پنج‌شنبه در سالن جلسات عمارت شهرداری برگزار 
شد. محمدحسین قبادی، شهردار ساری از سپاه 

به‌عنوان یک‌نهاد خدمات رسان نام برد که می‌تواند 
با همکاری بسیج محلات در شناسایی نیازمندی‌های 
شهروندان در محلات مختلف کمک‌حال شهرداری 
باشد، گفت: برای مشارکت شهرداری در اجرای طرح 
محله مهدوی برنامه‌ریزی‌های لازم انجام، نیازمندی‌ها 
احصا و مقرّر شد تا نخستین مرحله این طرح در بلوار 
امام رضا )ع( واقع در منطقه یک شهری اجرا شود. 
وی با اعتقاد به اینکه باید از این بستر برای شناسایی 
مشکلات و ارائه خدمات شایسته به شهروندان استفاده 
کرد، افزود: شهرداری ساری در نظر دارد در این طرح 
با به‌کارگیری پاکبانان و نیروهای خدمات شهری علاوه 
بر فعالیت‌های فرهنگی در حوزه خدمات شهری، 

فنی و عمرانی اقدامات خوبی را اجرا کند تا موجب 
امیدآفرینی در جامعه شود. شهردار ساری بابیان اینکه 
طبق برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده این طرح در یک روز 
و در یک محله هدف اجرا خواهد شد، گفت: این طرح 
با رویکرد نقاط کم برخوردار این شهر با انجام کارهایی 
همچون لکه‌گیری، آسفالت، نخاله برداری، تنظیف و 
نظافت عمومی، شست و شوی جوی، احیای فضای 
سبز و کاشت و گل و گیاه با بهره‌گیری از توان 200 نیروی 

خدمات شهری مناطق چهارگانه در دستور کار است.
وی، روکش آسفالت، رنگ‌آمیزی دیوارها، دیوارکشی 
زمین‌های بدون حصار، نصب تابلوی معابر و بهسازی 
تابلوهای موجود، خط‌کشی عابر پیاده و توزیع بسته‌های 

فرهنگی را از دیگر برنامه‌های این طرح برشمرد.
قبادی افزود: با توجه به گستردگی فعالیت انتظار 
می‌رود سایر دستگاه‌های مرتبط با همکاری سپاه و 
بسیج همان روز در محل موردنظر مستقر باشند تا ارائه 

خدمات به مردم آن منطقه تسریع شود.
وی یادآور شد: برای اجرای برنامه‌های فرهنگی 
نیز همکاری با دستگاه‌های مرتبط را از همان روز 

نخست هدف‌گذاری کردیم اما تنها سپاه در تحقق 
این موضوع پیش‌قراول بوده است؛ و دیگر دستگاه‌ها 
اقدام خاصی در این زمینه نداشته‌اند. شهردار ساری به 
خدمت‌رسانی شهرداری ساری در پایانه مرزی مهران 
در ایام اربعین حسینی اشاره کرد که مورد رضایت ستاد 
اربعین کشور بوده و می‌تواند تجربه مفید برای دیگر 
اقدامات شهری باشد. سرهنگ سید ابراهیم شریفی 
فرمانده سپاه ناحیه ساری بابیان اینکه خدمت‌رسانی 
به مردم مهم‌ترین اولویت است، گفت: شهرداری یک 
مجموعه همه‌جانبه در خدمات‌رسانی است و بدون 

شهرداری نمی‌شود زندگی کرد.

 طبق اعلام بیمه مرکزی جمهوری اسامی ایران، 
شرکت بیمه "ما" برای سیزدهمین سال پیاپی، رتبه 

یک توانگری مالی را کسب کرد.
به گزارش روابط عمومی بیمه "ما"؛ نسبت توانگری 
مالی این شرکت برای سال 1403 معادل 158 
درصد و در سطح یک توسط بیمه مرکزی ج.ا.ا تایید 

شده است.
بر اساس این گزارش، استقرار بیمه "ما" در بالاترین 
سطح توانگری مالی در بین شرکت های بیمه 
عاوه بر تحکیم توان شرکت در ایفای تعهدات 
و افزایش اطمینان ذینفعان به جایگاه شرکت، 
موجب دستیابی بیشتر بیمه "ما" به بازارهای جدید 
و درنتیجه رشد و سودآوری منتج به توسعه برای آن 

خواهد بود.

در متن نامه بیمه مرکزی ج.ا.ا آمده است: »در 
اجرای ماده 6 آیین‌نامه نحوه محاسبه و نظارت 
 )69 )شماره  بیمه  موسسات  مالی  توانگری  بر 
و حسب بررسی و کنترل انجام‌شده، بر اساس 
آخرین صورت‌های مالی سال 1402 و پس از اعمال 
تعدیات طبق محاسبات صورت‌گرفته، نسبت 
توانگری مالی آن شرکت برای سال 1403، معادل 
مرکزی  بیمه  تایید  مورد   )1 درصد)سطح   158

جمهوری اسلامی ایران است.«
گفتنی است شرکت بیمه "ما"  از ابتدای اجرایی 
شدن آیین نامه شماره ۶۹ شورای عالی بیمه تا 
کنون، با مدیریت صحیح منابع، کنترل ریسک  و  
افزایش سرمایه؛ موفق به حفظ سطح یک توانگری 

مالی خود در صنعت بیمه بوده است.

دفتر فروش املاک منطقه شمال کشور در نظر دارد تعدادی از املاک با کاربری های 
مختلف متعلق به خود را از طریق برگزاری مزایده کتبی با شرایط نقد و اقساط و بدون 

دریافت کارمزد بفروش برساند.
لذا متقاضیان محترم خرید میتوانند برای بازدید از املاک مورد نظر وکسب 
اطلاعات بیشتر از برگزاری مزایده و اخذ برگ شرایط شرکت در مزایده از تاریخ 
1403/06/11 لغایت 1403/06/27 همه روزه به غیر از پنج شنبه ها و ایام 
تعطیل به دفتر فروش املاک امداد مراجعه فرمایند و یا مدارک و فرم های مربوطه 

را از سایت معرفی شده اخذ نمایند.
متقاضیان محترم میتوانند پیشنهادات خود را تا پایان وقت اداری )ساعت 14 ( مورخ 

1403/06/27 به دفتر فروش منطقه ارائه نمایند.
 ëملاحظات

1ـ متقاضیان محترم برای شرکت در مزایده می بایست سپرده ای به میزان %5 
قیمت پایه مزایده ملک مورد نظر خود را طی یک فقره چک بانکی در وجه مجتمع 

اقتصادی تهیه و تحویل اداره فروش املاک منطقه نموده و رسید دریافت نمایند.
2ـ متقاضیان محترم می بایست رسید سپرده ماخٌوذه )قرمز رنگ( را بهمراه فرم 
تکمیل شده پیشنهاد قیمت و فرم امضاء شده شرایط شرکت در مزایده را داخل 

پاکت مخصوص پیشنهادات قرار داده و پس از درج فقط نام و نام خانوادگی بر روی 
آن داخل صندوق پیشنهادات صرفاً در دفتر فروش منطقه بیاندازند.

3ـ فروشنده در رد یا قبول یک یا کلیه پیشنهادات واصله و همچنین تمدید مهلت 
مزایده به هر شکل مجاز و مختار است.

4ـ پیشنهادات فاقد سپرده و یا مخدوش و مبهم و مشروط از درجه اعتبار ساقط و 
تکمیل و رعایت مفاد فرم های شرکت در مزایده که از طریق دفتر فروش ارائه می 

گردد الزامی است.
5ـ متقاضیان دارای شخصیت حقوقی می بایست ذیل فرم شرایط شرکت در مزایده 

را به مهر و امضاء مسئوولین ذیربط برسانند.
6ـ حضور کلیه شرکت کنندگان یا نماینده آنان در جلسه مزایده آزاد است و عدم 
حضور هر یک یا کلیه شرکت کنندگان موجب هیچ ادعایی از طرف آنان نخواهد بود.

7ـ توصیه می شود متقاضیان محترم به اطلاعات مندرج در ستون توضیحات هر ملک 
توجه و ضمن رعایت مفاد مندرج در برگ شرایط شرکت در مزایده از ملک مورد نظر 

حتماً بازدید بعمل آورند.
8ـ دریافت اقساط طی چک های صادره از سوی بانک ها )بجز صندوق قرض الحسنه( 
قابل دریافت بوده و از دریافت چکهای مربوط به حسابهای قدیمی و سفته معذور 

می باشیم.
9ـ در صورت پرداخت نقدی الباقی ثمن معامله مشمول 17 درصد تخفیف به ماخٌذ 

سال خواهد شد. 
10ـ در صورت برنده نشدن در مزایده سپرده متقاضی حداکثر ظرف مدت 5 روز 

کاری عودت داده خواهد شد.
 ëمهم

اولویت خرید ملکیت ها در شرایط مساوی با صاحبان سرقفلی می باشد.
پیگیری اخذ مفاصاحساب های لازم و پرداخت هزینه های مربوط به تنظیم سند قطعی 
در خصوص آن دسته از املاکی که تفویض مالکیت آنها به صورت وکالتی درج گردیده 

است به عهده خریدار می باشد.
دفتر فروش املاک امداد به نشانی : 

تنکابن خیابان جمهوری اسلامی حدفاصل اداره راه و شهرسازی و پارک مادر 
تلفنهای تماس 54222673 ـ 54222145 کد 011

 http://www.ecemdad.ir : آدرس اینترنتی
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محل برگزاری مزایده : دفتر فروش منطقه  

لیست مشخصات املاک

مساحت مساحت عرصهآدرسشهررديف
نحوه انتقال توضیحاتكاربري نوع ملكاعيان  

قیمت پایه )ريال(شرایط پرداختسند

مزگاه خیابان نوشهر1
جنگلی جلگه ایزمینــ64203کیسی

ملک محصور، رفع هرگونه تصرفات احتمالی و مذاکره با شرکای مشاعی بعهده خریدار می باشد با توجه به کاربری جنگلی و جلگه ای ملک 
، اخذ پاسخ استعلام جهت نقل و انتقال از منابع طبیعی بعهده خریدار بوده و انتقال سند مالکیت نیز بصورت مشاعی می باشد در صورت 
تعذر در انتقال رسمی نیز واگذاری با تنظیم فروشنامه قطعی صورت می پذیرد )ضمناً مقدار 58948/86 سهم دارای سند مالکیت و 

الباقی فاقد سند میباشد که خریدار می بایست راساً به اخذ سند اقدام نماید( تحویل ملک با پرداخت 70 درصد ثمن قرارداد

2,250,000,000,000  30درصد نقد اقساط  36 ماهه وکالتی

مزگاه خیابان نوشهر2
جنگلی جلگه ایزمینــ315/9کیسی

ملک محصور، رفع هرگونه تصرفات احتمالی به عهده خریدار می باشد، در داخل ملک یک حلقه چاه آب با دهانه 2 متری تحت بهره 
برداری قرار دارد، با توجه به کاربری جنگلی و جلگه ای ملک، اخذ پاسخ استعلام جهت نقل و انتقال از منابع طبیعی به عهده خریدار بوده 
و انتقال سند مالکیت نیز بصورت مشاعی می باشد. در صورت تعذر در انتقال رسمی نیز واگذاری با تنظیم فروشنامه قطعی صورت می 

پذیرد، بازدید از ملک الزامی است، تحویل ملک با پرداخت 70 درصد ثمن قرارداد

16,000,000,000  50درصد نقد اقساط  24 ماهه وکالتی

خیابان 15 خرداد نوشهر3
اداریزمین210/4-کوچه طالقانی 1

ششدانگ حقوق اعیان ملک موصوف تحت مالکیت این نهاد تحت )قطعه 841 تفکیکی( دارای موقعیت تجاری و اداری بوده، با 
توجه به تعریض و توسعه خیابانهای اطراف باقیمانده ملک در طبیعت به مساحت 108/60 مترمربع می باشد، در ملک یک دستگاه 

ساختمان دو طبقه )طبقه همکف بصورت واحد تجاری و طبقه اول بصورت واحد اداری( احداث گردیده که اعیانات مستحدثه 
و عرصه متعلق به غیر می باشد، حکم خلع ید و قلع و قمع اعیانات علیه متصرف اخذ گردیده و اجرای حکم اولیه نیز صورت 

پذیرفته است، از اینرو تعیین تکلیف اعیانات مستحدثه و عرصه ملک و موضوعات مترتب بر آن به عهده خریدار می باشد. رعایت 
حرائم احتمالی به عهده خریدار می باشد ، بازدید از ملک الزامی است ، تحویل ملک با پرداخت 70 درصد ثمن قرارداد  

36,000,000,000  35درصد نقد اقساط 30 ماهه وکالتی

زمینــ87816/5چپکرودجویبار4
حمل و نقل و انبارداری 
ـ پارک و فضای سبز و 

نمایشگاه محصولات خزری 

ملک موصوف بصورت مشاعی بوده و مذاکره با شرکا و رفع هرگونه تصرفات احتمالی و رعایت کلیه حرائم با توجه به قرارگیری 
عرصه در گذر 75 متری و تعریض در ضلع شمالی محور بعهده خریدار می باشد ، فروش با وضع موجود ، بازدید از ملک الزامی 

است ، تنظیم صورتجلسه تحویل با پرداخت 70 درصد ثمن قرارداد
1,810,000,000,000  30درصد نقد اقساط  48 ماهه وکالتی

بندرانزلی5
طالب آباد ـ پشت 

شهرک شهید 
اسحاقی

مختلطزمینــ4400

ملک موصوف برابر طرح تفصیلی دارای کاربری های گستره های اداری ، خدماتی و قسمتی دارای کاربری پارکهای شهری و معبر 
است. تمامت دو فقره اعیانی موجود در ملک جمعاً به مساحت 522 مترمربع با حق عبور از ملک تحت مالکیت شیلات قرار دارد 
، ضمناً با توجه به اینکه مساحت مذکور از سند این نهاد کسر نگردیده است اصلاح سند بعهده خریدار می باشد )مساحت فعلی 

سند مالکیت 4922 مترمربع می باشد که می بایست مساحت 522 مترمربع از آن کسر گردد( ، شایان گفتن است 461 مترمربع 
از ملک موصوف در ضلع شرقی در تصرف پلاک مجاور می باشد که در این راستا دعوی خلع ید به طرفیت متصرف مطرح و منتج به 
صدور رأی بدوی دائر بر خلع ید از مساحت مذکور له مجتمع اقتصادی گردیده است. فروش ملک با عنایت به ارزیابی انجام شده 
براساس میزان مالکیت این نهاد )4400 مترمربع( و با لحاظ وضع موجود و در نظر گرفتن کلیه کسورات صورت پذیرفته و رعایت 
کلیه حرائم قانونی و احتمالی و رفع هرگونه تصرف به عهده خریدار می باشد، بازدید از ملک الزامی است،  تحویل ملک پس از 

پرداخت 70 درصد ثمن قرارداد

                35درصد نقد اقساط 36 ماههوکالتی
 334,400,000,000

خیابان طالقانی گنبد6
ساختمان و 39394750شرقی

ششدانگ یک قطعه زمین با بنای احداثی بمساحت 39394 مترمربع )محل سابق پنبه مرکزی( ، رعایت هرگونه حرائم احتمالی و صنعتیزمین
               35درصد نقد اقساط 36 ماهه وکالتیقانونی بعهده خریدار می باشد ، فروش با وضع موجود ، تحویل ملک پس از پرداخت 70 درصد ثمن قرارداد

 4,500,000,000,000

کرکاس روستای عباس آباد7
فاقد کاربریزمینــ4/2443بائوج خیل

مالکیت این نهاد 4 سهم از 5 سهم از ششدانگ بوده ، ملک موصوف محصور و در ضلع شمالی خیابان گاز می باشد  که بواسطه 
عبور خط انتقال سراسری گاز ، ملک در ضلع جنوبی دارای حریم می باشد ، بازدید از ملک الزامی است ، تحویل ملک با پرداخت 

70 درصد ثمن قرارداد
                      35درصد نقد اقساط 30 ماهه وکالتی

 110,000,000,000

مزایده شماره 59 امداد منطقه شمال کشورفروش فوق العاده املاک و مستغلات

برای سیزدهمین سال متوالی؛رکوردشکنی جدید بیمه ملت در مرداد 1403

 مهر تایید بیمه مرکزی بر سطح یک
توانگری مالی بیمه ما

شهردار ساری خبر داد:

 مناطق مهدوی؛ فرصتی برای ارائه
خدمت شایسته به مردم


